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	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập -  Tự do -  Hạnh phúc

         Thanh Miện, ngày 21 tháng 9  năm 2018


Kính gửi: Các trường THCS trong toàn huyện
Căn cứ nhiệm vụ trọng tâm năm học 2018-2019 và các văn bản hướng dẫn của Sở GD&ĐT Hải Dương, Phòng GD&ĐT huyện hướng dẫn các đơn vị thực hiện một số nội dung chuyên môn cụ thể như sau: 
1. Việc xây dựng kế hoạch

Các đơn vị phải coi trọng công tác xây dựng kế hoạch là nhiệm vụ quan trọng nhất trong quá trình quản lý và là cơ sở để thúc đẩy việc thực hiện các mục tiêu đề ra. Do vậy cần phải nghiêm túc thảo luận, đánh giá kết quả đạt được, nguyên nhân, hạn chế, bài học kinh nghiệm, làm rõ thuận lợi, khó khăn của địa phương, đơn vị làm căn cứ xây dựng kế hoạch. Các kế hoạch cần phải ngắn gọn, rõ nhiệm vụ trọng tâm, giải pháp, biện pháp thực hiện phải phù hợp với thực tế, có tính khả thi, tránh chung chung, hình thức, lặp lại các quy định hiện hành.

Tất cả các kế hoạch phải được lãnh đạo nhà trường phê duyệt trước khi thực hiện và báo cáo với Phòng GD&ĐT. 
Thời gian nộp: Kế hoạch triển khai nhiệm vụ năm học, Kế hoạch dạy học các môn học; phân công chuyên môn. Nộp qua Đ/c Lưu Đình Giảng Trước ngày 15/10/2018.
           2. Tăng cường và nâng cao hiệu quả một số hoạt động giáo dục cho học sinh. 
Các đơn vị nghiên cứu kỹ Chỉ thị số 1537/CT-BGD&ĐT ngày 05/5/2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo Về việc tăng cường và nâng cao hiệu quả một số hoạt động giáo dục cho HS, sinh viên trong các cơ sở giáo dục, đào tạo để tổ chức thực hiện có hiệu quả thiết thực. Trong đó cần lưu ý cụ thể như sau: 
- Xây dựng kế hoạch cụ thể và tổ chức thực hiện các nội dung của Chỉ thị ngay từ đầu năm học. Đồng thời phổ biến kế hoạch đến toàn thể cán bộ, nhà giáo, HS nghiêm túc triển khai thực hiện. 

- Tại Lễ chào cờ toàn thể CBGV, nhân viên và học sinh đều hát quốc ca, hát đúng nhạc và lời Quốc ca.
- Tổ chức cho HS trực nhật lớp, chăm sóc cây xanh, khuôn viên, giữ gìn cảnh quan, vệ sinh môi trường, phòng học; tổ chức cho HS tham gia các hoạt động lao động tập thể phù hợp với từng độ tuổi.

- Xây dựng và thực hiện quy tắc ứng xử văn hoá trong nhà trường, quy định cụ thể mối quan hệ, ứng xử đúng mực, thân thiện giữa CBGV và HS. 

- Giáo dục HS thực hiện 5 điều Bác Hồ dạy thiếu niên, nhi đồng. Ở tất cả các phòng học đều có 5 điều Bác Hồ dạy ở vị trí trang trọng. Duy trì nền nếp tập thể dục buổi sáng và giữa giờ vào tất cả các ngày học chính khoá.
3. Sinh hoạt chuyên môn thường xuyên

 Sinh hoạt chuyên môn thường xuyên theo Điều lệ trường trung học được tổ chức định kỳ 02 lần/tháng.

Nội dung sinh hoạt chuyên môn định kỳ phải cụ thể thiết thực, gồm một số nội dung chủ yếu sau:

- Thảo luận các nội dung chuyên môn giữa 2 lần sinh hoạt chuyên môn định kỳ;
- Thảo luận, thống nhất, điều chỉnh, bổ sung,… nội dung các bài sắp dạy;
- Chuẩn bị đồ dùng, thiết bị dạy học sẵn có hoặc tự làm( nếu có);
- Thống nhất nội dung, hình thức, cách thức kiểm tra, đánh giá thường xuyên hoặc định kỳ theo kế hoạch;
- Thông báo, trao đổi, thống nhất các hoạt động hành chính khác.

4. Xây dựng và triển khai dạy học theo chủ đề

4.1. Tổ chức rà soát các chủ đề dạy học đã xây dựng từ năm học 2014-2015 ở tất cả các môn học; đánh giá, điều chỉnh, bổ sung mục tiêu, nội dung câu hỏi, đề kiểm tra, phương pháp dạy học, tiến trình tổ chức các hoạt động dạy học,…( nếu có) để đưa vào phân phối chương trình từng môn học.
Đối với các môn học mà tự thân chương trình đã thiết kế theo chủ đề, cần rà soát, điều chỉnh theo yêu cầu thực tế để đảm bảo tính hợp lý, thiết thực, hiệu quả trong thiết kế các hoạt động nhằm phát huy năng lực học sinh.
4.2. Rà soát nội dung chương trình còn lại theo khung phân phối chương trình môn học; đề xuất, lựa chọn xây dựng thêm các chủ đề dạy học mới đáp ứng yêu cầu phát triển phẩm chất, năng lực học sinh( Số lượng chủ đề mới xây dựng trong năm học của từng môn học do tổ/ nhóm chuyên môn quyết định trên cơ sở thực tế chương trình bộ môn).

Khuyến khích các đơn vị trao đổi, thống nhất giữa các môn học có liên quan để xây dựng các chủ đề tích hợp liên môn nhằm đáp ứng yêu cầu đổi mới.

4.3. Khi thiết kế tiến trình dạy học theo chủ đề cần linh hoạt lựa chọn nội dung dạy trên lớp và hướng dẫn giao nhiệm vụ cho HS tìm hiểu, nghiên cứu, báo cáo kết quả; giới thiệu khái quát và tổng kết, đánh giá kết quả học tập theo chủ đề, tránh tình trạng cộng cơ học các đơn vị bài học có cùng nội dung thành chủ đề.
4.4. Trong quá trình tổ chức, thực hiện cần chú ý:

- Mỗi tiết học của tiến trình dạy học theo chủ đề hoặc mỗi bài học cần được thiết kế thành các hoạt động học, bao gồm:

Khởi động/tình huống xuất phát: Nhằm tạo tâm thế học tập cho học sinh, giúp học sinh ý thức được nhiệm vụ học tập, hứng thú bài học mới.

Hình thành kiến thức mới: Giúp HS chiếm lĩnh được kiến thức, kỹ năng mới thông qua các hoạt động khác nhau như: nghiên cứu tài liệu, thí nghiệm, thực hành, hoạt động trải nghiệm,…

Luyện tập: Giúp HS củng cố, hoàn thiện kiến thức, kỹ năng vừa lĩnh hội, ghi nhận được.

Vận dụng: Giúp HS vận dụng được các kiến thức, kỹ năng đã học để giải quyết các tình huống/ vấn đề trong thực tiễn.

Tìm tòi, mở rộng/sáng tạo: Khuyến khích HS tìm tòi, mở rộng kiến thức ngoài bài học, lớp học, mô tả sản phẩm HS cần hoàn thành.

- Hệ thống câu hỏi, bài tập phải đảm bảo các cấp độ nhận thức nhằm phát triển năng lực của các nhóm đối tượng học sinh và phù hợp với đặc trưng từng môn học, bài học.
- Coi trọng tổ chức các hoạt động trải nghiệm sáng tạo, giao nhiệm vụ/dự án để cá nhân/ nhóm HS tự học, hướng dẫn HS làm việc theo nhóm nghiên cứu, giải quyết nhiệm vụ được giao; Sắp xếp thời gian, tổ chức cho HS được thuyết trình, báo cáo, trao đổi, thảo luận về kết quả thực hiện nhiệm vụ; vận dụng kiến thức lý thuyết để giải quyết các bài tập, các tình huống nảy sinh từ thực tiễn, kết hợp hài hòa giữa học tập tại lớp, tại trường và ở ngoài lớp học.
5. Đổi mới sinh hoạt tổ/ nhóm chuyên môn theo chuyên đề

Mỗi tổ chuyên môn phải tổ chức thực hiện ít nhất 02 chuyên đề/năm học.

Nội dung chuyên đề cần tập trung giải quyết những vấn đề cấp thiết nảy sinh trong thực tế, những vấn đề mới, vấn đề khó, gắn với yêu cầu cụ thể của môn học,…nhằm thực hiện mục tiêu đổi mới PPDH, đổi mới KTĐG, nâng cao chất lượng dạy học, chất lượng giáo dục toàn diện và chất lượng học sinh giỏi,… gắn với nhiệm vụ trọng tâm của năm học, thiết thực, có khả năng ứng dụng rộng rãi, tránh chung chung, hình thức, lặp lại.
Việc lựa chọn chuyên đề và thời gian nghiên cứu, thực hiện cần linh hoạt, hợp lý giữa các môn học trong tổ( Nhất là những tổ ghép nhiều môn học), giữa các phân môn, khối lớp, giữa các học kỳ trong năm học, tránh tập trung vào một số bộ môn hay cuối kỳ, cuối năm.

Có kế hoạch, tổ chức đầy đủ các bước:

- Thảo luận lựa chọn, xây dựng đề cương chuyên đề, phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng giáo viên trong nghiên cứu lý luận và soạn giáo án thực nghiệm/hoạt động( nếu có);

- Báo cáo, thảo luận, góp ý chuyên đề và giáo án dạy thực nghiệm;

- Bổ sung hoàn thiện lý luận chuyên đề, giáo án; tổ chức dạy thực nghiệm/hoạt động thực tiễn và thảo luận rút kinh nghiệm, đánh giá giờ dạy/hoạt động, hiệu quả áp dụng chuyên đề, tổng kết và đề xuất hướng áp dụng chuyên đề vào thực tiễn dạy học.

Lưu ý: Tên chủ đề dạy học và chuyên đề sinh hoạt tổ chuyên môn được xây dựng và thực hiện từng năm học phải có trong kế hoạch tổ chuyên môn, Nghị quyết tổ/nhóm chuyên môn ngay từ đầu năm học và thể hiện rõ trong quá trình thực hiện.
6. Đổi mới sinh hoạt tổ/nhóm chuyên môn theo nghiên cứu bài học/dựa trên phân tích hoạt động học tập của HS

Mỗi tổ chuyên môn thực hiện ít nhất 02 tiết/năm học.

Tổ/nhóm chuyên môn căn cứ kế hoạch dạy học các bộ môn để lựa chọn bài học nghiên cứu( ưu tiên các loại bài dài, bài khó, bài dạy minh họa cho chủ đề dạy học hoặc chuyên đề sinh hoạt tổ chuyên môn). Lựa chọn bài học để nghiên cứu/phân tích cũng cần linh hoạt, hợp lý giữa các môn học trong tổ( Đối với tổ ghép nhiều môn học), giữa các phân môn và giữa các khối lớp.

Khi thiết kế giáo án bài học để nghiên cứu/phân tích cần chú trọng chọn nội dung bài học để tìm hiểu trên lớp, nội dung hướng dẫn HS tự tìm hiểu, tự nghiên cứu; dự kiến các hoạt động; phương pháp, kĩ thuật, phương tiện thiết bị, đồ dùng dạy học, hình thức kiểm tra đánh giá,…

Khi dự giờ, người dự có thể ở vị trí thuận lợi để qua sát, ghi chép, sử dụng các phương tiện thu ghi để ghi lại những hoạt động của HS; tập trung quan sát biểu hiện tâm lí, thái độ, hành vi trong các tình huống, hoạt động học tập cụ thể của HS,…

Các ý kiến nhận xét, thảo luận, phân tích giờ dạy minh họa phải hướng vào HS như: HS tiếp nhận nhiệm vụ học tập như thế nào? Trong giờ học, HS đã làm gì?( Nghe, nói, báo cáo, phản biện, viết)? Tinh thần hợp tác, làm việc nhóm của HS? Sản phẩm của HS có đáp ứng nhiệm vụ được giao không? Khả năng chia sẻ sản phẩm, phản biện, vận dụng kiến thức, tìm tòi, sáng tạo như thế nào?...

Trên cơ sở nhận xét đánh giá hoạt động và kết quả học tập của HS, tổ/nhóm chuyên môn sẽ đánh giá tính chính xác, khoa học, phù hợp của kế hoạch bài học; tính hiệu quả của các phương pháp kỹ thuật, phương tiện đồ dùng thiết bị dạy học đã áp dụng; khả năng tổ chức hoạt động, quan sát, điều khiển, giúp đỡ HS/nhóm HS hoạt động, trao đổi, báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ, chốt kiến thức và hướng dẫn vận dụng kiến thức để giải quyết bài tập, tình huống của giáo viên,…
Lưu ý: Để sinh hoạt chuyên môn có chiều sâu, đảm bảo hiệu quả, các đơn vị có thể chỉ đạo tích hợp hoạt động sinh hoạt chuyên môn theo nghiên cứu bài học với sinh hoạt chuyên môn theo chuyên đề hoặc dạy học theo chủ đề.

Chia sẻ các sản phẩm sinh hoạt chuyên môn đã được thống nhất lên trên trang mạng http://truonghocketnoi.edu.vn.

Đối với môn học có 01 GV/trường: Phòng GD&ĐT giao cho các cụm thảo luận, rà soát, bố trí phương án sinh hoạt chuyên môn. Đ/C cụm trưởng các cụm báo cáo đề xuất với Phòng GD&ĐT phương án sinh hoạt chuyên môn theo cụm trường để được tư vấn và tổ chức có hiệu quả.

Hồ sơ mỗi chuyên đề hoặc nghiên cứu bài học gồm ít nhất 03 biên bản( tương ứng với các bước thực hiện), lý luận chuyên đề, giáo án/kế hoạch hoạt động, phiếu đánh giá giờ dạy( nếu có), sản phẩm của giáo viên, HS,… được sắp xếp, lưu trữ theo trình tự thời gian tổ chức thực hiện.
 Trên đây là một số nội dung hướng dẫn trong công tác chuyên môn năm học 2018-2019. Phòng GD&ĐT yêu cầu hiệu trưởng các trường phổ biến toàn bộ nội dung công văn này đến toàn bộ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên. Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có vướng mắc, cần phản ánh kịp thời về Phòng GD&ĐT để được giải quyết.,/
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