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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học và THCS trong huyện.

Để Lễ khai giảng năm học 2018-2019 được tổ chức thành công, tạo không khí vui tươi, phấn khởi, sẵn sàng bước vào năm học mới, Phòng GD&ĐT yêu cầu Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học và THCS trong huyện triển khai thực hiện một số nội dung sau:

1. Công tác chuẩn bị

- Chủ động tham mưu cho cấp ủy, chính quyền địa phương công tác chuẩn bị năm học mới và kế hoạch tổ chức Lễ khai giảng. Rà soát cơ sở vật chất cúng các điều kiện cần thiết cho năm học mới.

- Xây dựng kế hoạch tổ chức Lễ khai giảng năm học ngắn gọn, trang trọng. Có phương án tổ chức khai giảng khi thời tiết xấu.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, trang trí trường, lớp khang trang, sách đẹp, tạo không khí  “ngày hội” ở mỗi địa phương và nhà trường vào ngày khai giảng. Đây là dịp để các nhà trường thu hút sự quan tâm, ủng hộ của toàn xã hội đối với sự nghiệp giáo dục và đào tạo. 

- Quan tâm hỗ trợ học sinh thuộc diện chính sách, con thương binh, liệt sỹ, học sinh có hoàn cảnh khó khăn, học sinh khuyết tật đến tuổi đi học; phối hợp với hội khuyến học, các đoàn thể, tổ chức xã hội và ban đại diện cha mẹ học sinh giúp đỡ, động viên trẻ có đủ điều kiện đến trường.

- Đặc biệt quan tâm đối tượng học sinh đầu cấp, thông qua các hoạt động, tạo ấn tượng sâu sắc cho các em trong lần khai giảng đầu tiên của cuộc đời học sinh, khơi gợi tình cảm yêu trường yêu lớp, thầy cô, bạn bè để các em hào hứng đến trường. 
2. Tổ chức Lễ khai giảng
2.1. Thời gian

Ngày 05 tháng 9 năm 2018 (theo Kế hoạch thời gian năm học 2018-2019 đã được UBND tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 2780/QĐ-UBND ngày 07/8/2018). Các trường hợp đặc biệt phải được sự đồng ý của phòng GD&ĐT.
2.2. Chương trình Lễ khai giảng

 Lễ khai giảng năm học 2018-2019 được tổ chức phải đảm bảo cả phần “lễ” và phần “hội”, phù hợp với tình hình thực tế của từng đơn vị, tâm lý lứa tuổi học sinh mồi cấp học, bậc học.

Nếu nhà trường kết hợp nội dung Lễ khai giảng với các sự kiện lớn như: đón nhận danh hiệu thi đua, các hình thức khen thưởng, Bằng công nhận trường đạt chuẩn quốc gia... thì việc kết hợp nội dung vào phần “lễ” cần tổ chức hài hoà, linh hoạt.

* Chương trình phần “lễ” khai giảng gồm các nội dung cụ thể sau:

- Chào cờ, hát Quốc ca (tất cả học sinh, giáo viên và đại biểu cùng hát).

- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu.

- Đọc thư của Chủ tịch nước gửi các thầy cô giáo và các em học sinh nhân dịp khai giảng năm học mới.

- Diễn văn khai giảng năm học mới. Nội dung diễn văn khai giảng phải ngắn gọn, súc tích, nhấn mạnh nhiệm vụ trọng tâm của năm học mới, phát động đợt thi đua đầu năm học.

- Đánh trống khai giảng.

- Đại diện học sinh phát biểu, bày tỏ cảm nghĩ và thể hiện quyết tâm học tập(không thực hiện đối với các trường mầm non).

- Phát biểu và chúc mừng của đại biểu, khách mời(nếu có).

- Bế mạc buổi lễ.

*Chương trình phần “hội”
Các nhà trường tổ chức phần “hội” cho học sinh với các hình thức phong phú, sinh động, phù hợp với điều kiện cụ thể của đơn vị, đảm bảo tiết kiệm, thiết thực, hiệu quả và mang tính giáo dục cao. Khuyến khích cán bộ, giáo viên, phụ huynh học sinh tham gia cổ vũ, giao lưu, tạo không khí thân thiện, cởi mở.
Nhận được công văn, Phòng GD&ĐT yêu cầu Hiệu trưởng các trường khẩn trương chuẩn bị, tổ chức khai giảng chu đáo, đạt kết quả tốt./.
	Nơi nhận:                                                          

- Sở GD&ĐT(để b/c);

- Lãnh đạo UBND huyện(để b/c);


- Các trường MN, TH, THCS trong huyện;

- Lưu: VT(1b).
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