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Thực hiện Công văn số 02/CV-CĐN ngày 09/01/2017 của Công đoàn Giáo dục Hải Dương về việc tổ chức đón tết Đinh Dậu và tặng quà Tết cho cán bộ, nhà giáo, người lao động khó khăn; Thực hiện công văn số 51/PGD&ĐT-CTHS ngày 27/12/2017 về việc đảm bảo trật tự an toàn giao thông dịp Tết Dương lịch, Tết Nguyên Đán và lễ Hội xuân 2017 của Phòng GD&ĐT Thanh Miện; trường THCS Tứ Cường đã nghiêm túc chỉ đạo toàn thể cán bộ giáo viên nhân viên, học sinh và triển khai thực hiện tốt các hoạt động trong dịp tết. Cụ thể:


1. Các hoạt động trước tết:


- Trong các tiêt chào cờ, sinh hoạt lớp: 

Tuyên truyền cho học sinh những hoạt động ý nghĩa, nhân văn mang nét đẹp truyền thống của dân tộc Việt Nam trong ngày tết cổ truyền như: tục tất niên, tảo mộ, đi chúc tết, hóa vàng, lì xì,...

Phổ biến và quán triệt cho học sinh nghiêm túc thực hiện nghị định 36/2009/NĐ-CP của Chính phủ. 


- Sáng ngày 16/1/2017, trong tiết chào cờ, BGH và Công an xã Tứ Cường đã tổ chức Ký cam kết thực hiện Nghị định 36/2009/NĐ-CP. Tại Hội nghị ký cam kết, công an xã Tứ Cường đã tuyên truyền những nội dung chính của Nghị định, phân tích và cảnh báo học sinh những hình thức pháo nổ, đồ chơi nguy hiểm mới. 100% giáo viên chủ nhiệm, từng học sinh đã ký và hứa cam kết thực hiện.

- Tổ chức cho các lớp trang trí lớp, tổng vệ sinh trường.


- Ngày 21/1/2017: Tổ chức tặng 10 xuất quà tết cho những học sinh mồi côi, hoàn cảnh đặc biệt.


- Ngày 23/1/2017: Tổ chức cho toàn thể giáo viên và học sinh quét dọn đường làng ngõ xóm. Tổ chức tất niên cho cán bộ, giáo viên.


2. Các hoạt động trong Tết:

- Thực hiện lịch trực tết nghiêm túc, không để xẩy ra mất tài sản nhà trường.


- Thực hiện nghiêm túc các quy định về không tàng trữ, vận chuyển, sản xuất, sử  dụng trái phép chất nổ, pháo; các tệ nạn xã hội. Không có trường hợp giáo viên, học sinh vi phạm.


- Tổ chức chúc tết giáo viên, nhân viên trong trường.


- Ngày mồng 5 tết: tổ chức cho giáo viên đi lễ chùa đầu năm.


3 Các hoạt đọng sau Tết:

- Ngày 02/02/2017: Kiểm tra, nắm bắt tình hình của giáo viên, học sinh trong dịp tết (qua Công an địa phương). Nắm bắt lý do những trường hợp học sinh chưa đến trường. 


- Thực hiện học bình thường (cả học chính và học thêm) theo thời khóa biểu, quản lý nghiêm túc các nề nếp để tránh dư âm của ngày Tết ảnh hưởng đến việc học tập và rèn luyện của học sinh.

- Tổ chức cho cán bộ giáo viên gặp mặt đầu Xuân.


- Báo cáo Phòng GD&ĐT Thanh Miện, báo cáo UBND xã Tứ Cường./.
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