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BÁO CÁO
Kết quả việc triển khai thực hiện Quy chế dân chủ  năm 2017
              
Thực hiện Kế hoạch số 13-KH/BCĐ ngày 14/4/2017 của Ban chỉ đạo thực hiện PLDC - QCDC huyện Thanh Miện về kế hoạch kiểm tra việc thực hiện Quy chế dân chủ (QCDC) ở cơ sở năm 2017;
Căn cứ vào Nghị định 04/2015/NĐ-CP ngày 9/01/2015 của Chính phủ về viêc thực hiện Quy chế dân chủ trong hoạt động của cư quan hành chính, đơn vị sự nghiệp; Quy chế thực hiện dân chủ trong hoạt động của nhà trường ban hành kèm theo Quyết định số 15/QĐQCDC-TC ngày 01 tháng 10 năm 2016 của Hiệu trưởng trường THCS Tứ Cường; căn cứ vào kế hoạch Số 07/KHQCDC_TC ngày 23/8/2016 của nhà trường; THCS Tứ Cường báo cáo kết quả thực hiện Quy chế dân chủ của đơn vị năm học 2016 - 2017 như sau:
* Đặc điểm tình hình của nhà trường
Về thuận lợi:

- Nhà trường có sự quan tâm chỉ đạo trực tiếp của Đảng uỷ, UBND xã Tứ Cường, Phòng GD&ĐT Thanh Miện trong việc thực hiện các nhiệm vụ chuyên môn cũng như thực hiện QCDC; có đầy đủ các văn bản chỉ đạo việc thực hiện quy chế dân chủ của Chính phủ và ban chỉ đạo thực hiện PLDC, QCDC huyện.

- Chi bộ Đảng gồm 26 đảng viên đã lãnh đạo toàn diện hoạt động của nhà trường. Đội ngũ cán bộ quản lý, trưởng các tổ chức, đoàn thể, các tổ chuyên môn của trường ngày càng trưởng thành hơn, làm việc có kế hoạch, đảm bảo đúng nguyên tắc, đúng qui chế, đúng luật pháp của Nhà nước hiện hành.

- Đội ngũ công chức, viên chức của trường hầu hết đều nhiệt tình, có trình độ chuyên môn vững vàng, năng động, sáng tạo trong mọi mặt hoạt động. 
- Nhà trường có Website, có bảng tin được sử dụng thường xuyên và hiệu quả đã góp phần tích cực cho hoạt động dân chủ tại đơn vị. Sử dụng sổ điểm điện tử và sổ liên lạc điện tử hiệu quả.
            Về khó khăn:

          - Phụ huynh học sinh còn đang độ tuổi lao động,  khoảng 2/3 số phụ huynh học sinh đi làm xa, hoặc đi làm trong các công ty. Việc tham gia họp PHHS thường nhờ người hoặc ông bà đi họp giúp.


- Xã Tứ Cường sát Thị trấn Thanh Miện, trục đường liên tỉnh Hải Dương - Hưng Yên cắt ngang. Điều đó thuận lợi cho việc phát triển kinh tế nhưng cũng có những ảnh hưởng không nhỏ tới việc giáo dục đạo đức học sinh và các hoạt động của nhà trường. 
- Điều kiện cơ sở vật chất của nhà trường chưa thực sự đầy đủ. Thiếu phòng học 1 ca. Sân hoạt động tập thể còn hẹp. Các phong chức năng diện tích còn hẹp, thiếu các trang thiết bị tối thiểu.
Từ những đặc điểm đó. Trong năm học qua, trường THCS Tứ Cường đã đạt được kết quả trong thực hiện dân chủ như sau:
Phần thứ nhất

 CÔNG TÁC TỔ CHỨC THỰC HIỆN VÀ KẾT QUẢ THỰC HIỆN
I. Đánh giá công tác lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy đảng, thủ trưởng cơ quan và các tổ chức đoàn thể chính trị - xã hội 

1. Việc triển khai các văn bản về thực hiện dân chủ ở cơ sở của cấp ủy:
- Chi bộ chỉ đạo và lãnh đạo Ban giám hiệu nhà trường, các tổ chức đoàn thể trong trường thường xuyên tuyên truyền, triển khai thực hiện có hiệu quả Nghị định 04/2015/NĐ-CP ngày 9/01/2015 của Chính phủ về viêc thực hiện Quy chế dân chủ trong hoạt động của cư quan hành chính, đơn vị sự nghiệp (đặc biệt là những điểm mới của Nghị định 04/2015/NĐ-CP), pho tô Nghị định gửi đến các đồng chí trong Ban lãnh đạo nhà trường.
- Định kỳ, đầu năm học, chi bộ đã chỉ đạo Ban giám hiệu, Ban chấp hành công đoàn tổ chức biên soạn (chỉnh sửa, bổ sung) Quy chế hoạt động dân chủ của cơ quan, qui chế phối hợp giữa hiệu trưởng và ban chấp hành công đoàn, qui chế chi tiêu nội bộ, Quy chế nâng lương trước thời hạn. Các văn bản trên được hội đồng sư phạm nhà trường lấy ý kiến từ hội nghị viên chức cấp tổ, cấp trường. 
- Ban thanh tra nhân dân trong đơn vị theo dõi, kiểm tra, giám sát quá trình thực hiện Quy chế của nhà trường, các đoàn thể và toàn thể công chức, viên chức. Định kỳ 2 lần/năm học, ban thanh tra nhân dân trong đơn vị đã tiến hành thanh tra hoạt động trong nhà trường và báo cáo tại phiên Hội nghị viên chức đầu năm học. 
- Hình thức triển khai QCDC: thông qua việc tổ chức các cuộc họp tổ chức, đoàn thể, họp tổ chuyên môn, họp chi bộ, họp hội đồng. Đặc biệt là ý kiến thông qua Hội nghị viên chức cấp tổ, cấp trường đầu năm học. Thông qua sự gặp gỡ trực tiếp của cán bộ, viên chức trong đơn vị, của phụ huynh và nhân dân địa phương với thủ trưởng đơn vị, của giáo viên chủ nhiệm với học sinh, phụ huynh học sinh. Thông qua Website và bảng tin của nhà trường, phô tô cho CBGV. Thông qua hệ thống đài truyền thanh xã... 
2. Vai trò trách nhiệm của các tổ chức trong hệ thống chính trị với việc triển khai thực hiện Pháp lệnh
- Trong Quy chế hoạt động dân chủ của nhà trường đã xác định rõ vai trò trách nhiệm của Ban chi ủy, của Ban giám hiệu và các tổ chức công đoàn, đoàn thanh niên, các tổ chuyên môn trong thực hiện Quy chế dân chủ để tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thành viên của tổ chức mình thực hiện. 

- Trong năm qua, với tư cách là người đứng đầu đơn vị, Hiệu trưởng đã thực hiện nghiêm túc trách nhiệm được quy định trong Nghị định 04/2015/NĐ-CP và chủ động trong việc phối kết hợp với công đoàn tổ chức tốt Hội nghị cán bộ công chức, viên chức. Tuyệt đối không quan liêu, thiếu trách nhiệm, gây phiền hà, tham nhũng trong giải quyết công việc của công dân, cán bộ, giáo viên, nhân viên và người học, phụ huynh học sinh. Tôn trọng và bảo đảm quyền lợi chính đáng của người học. Sẵn sàng giải quyết hoặc hướng dẫn tận tình bất cứ ý kiến nào của người học. Chấp hành và phục tùng quyết định của cấp trên. Tích cực tham mưu với cấp ủy Đảng và chính quyền địa phương để không ngừng nâng cao cơ sở vật chất cũng như chất lượng dạy và học của nhà trường. 

- Phân công nhiệm vụ đúng với chức năng nhiệm vụ của từng tổ chức, đoàn thể. Trong năm qua, công đoàn đã thực sự phát huy được vai trò là cầu nối giữa nhà trường và người lao động, thực hiện tốt chế độ kiểm tra giám sát. Vì vậy, trong đơn vị không có những thắc mắc, kiến nghị không được giải quyết thỏa đáng. Tập thể nhà trường đoàn kết. Năm 2016, công đoàn nhà trường được Liên đoàn lao động công nhận, tặng bằng khen là công đoàn vững mạnh xuất sắc, đồng chí chủ tịch công đoàn được Liên đoàn lao động tặng bằng khen là chủ tịch công đoàn giỏi.
- Thực hiện tốt chế độ thông tin báo cáo. Định kỳ hàng tháng, nhà trường đã thực hiện nghiêm túc chế độ báo cáo với Phòng GD&ĐT, với Đảng ủy xã về hoạt động của nhà trường. Tham dự đầy đủ và có ý kiến đóng góp trong các buổi họp giao ban Bí thư các chi bộ, trưởng ban ngành đoàn thể của địa phương. Cuối năm học đều có báo cáo tổng kết việc thực hiện Pháp lệnh và Quy chế dân chủ. Hồ sơ (kế hoạch, quyết định thành lập ban chỉ đọa, báo cáo và các văn bản liên quan) được lưu trữ đầy đủ.
- Hàng tháng, trong các phiên họp chi bộ, hội đồng sư phạm đều có nhắc nhở, đôn đốc việc thực hiện pháp lệnh dân chủ như việc: tôn trọng người học, quan tâm đến học sinh hòa nhập, lắng nghe ý kiến của phụ huynh học sinh, tích cực phát hiện những hiện tượng tiêu cực, lãng phí, tham nhũng,... trong cơ quan, luôn luôn có ý thức xây dựng khối đoàn kết nội bộ, nghiêm túc thực hiện nếp sống văn hóa, văn minh nơi công sở.
- Ban chi ủy đã triển khai và tổ chức thực hiện nghiêm túc quy chế dân chủ 
gắn với việc xây dựng chỉnh đốn Đảng. xây dựng chính quyền và gắn với việc Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Trong năm học 2016-2017, tập trung vào việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh về thực hành tiết kiện, chống tham ô lãng phí, quan liêu và về xây dựng chỉnh đốn Đảng với việc phòng tránh 27 dấu hiệu suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống và “tự diễn biến”, “tự suy thoái” bằng những việc làm cụ thể tại đơn vị như: 

+ Nghị quyết chi bộ tháng 4/2016: Kiên quyết chống cá nhân chủ nghĩa mà mất đoàn kết, thiếu tích tổ chức, tích kỷ luật, kém tinh thần trách nhiệm, làm hại lợi ích của tập thể, bớt xén quyền lợi của người lao động. Đối với giáo viên, đảng viên: Coi trọng ngày công lao động, không ngừng nâng cao hiệu quả 45 phút trên lớp, chất lượng công việc được giao. Kiên quyết chống thói ỷ lại, bàng quan, thờ ơ trước những trường hợp học sinh vi phạm đạo đức, quy định, trước những biểu hiện tham nhũng, lãng phí, quan liêu của cán bộ.
+ Nghị quyết chi bộ tháng 10/2016: Tích cực tham gia xây dựng và thực hiện nghị quyết của chi bộ, nghị quyết của Hội đồng trường. Việc tham gia xây dựng nghị quyết. Đặc biệt là tích cực tham mưu cho BCU, BGH các biện pháp để nâng cao chất lượng giáo dục, đảm bảo bình đẳng cho người học (nhất là HS khuyết tật, HS có hoàn cảnh khó khăn, mồ côi...). Tôn trọng và đảm bảo quyền lợi chính đáng của người học. Giáo viên chủ nhiệm sâu sát, nắm vững hoàn cảnh bản thân, gia đình từng học sinh để có biện pháp, tham mưu với nhà trường giáo dục tốt học sinh.
+ Nghị quyết chi bộ tháng 1/2017: nêu cao vai trò của người đứng đầu. 

+ Nghị quyết chi bộ tháng 3/2017: Thực hiện tốt các tiêu chí trong xây dựng cơ quan văn hóa, cơ quan an toàn an ninh trật tự, cơ quan không ma túy, không tệ nạn xã hội. Gương mẫu, tích cực thực hiện các hoạt động trải nghiệm cho học sinh, giáo dục các em biết lao động, trân trọng giá trị của lao động.

- Thông qua những việc làm trên để giáo dục đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức chỉnh đốn tác phong làm việc, tôn trọng nhân dân, tôn trọng người học, gần gũi với nhân dân, lắng nghe ý kiến nguyện vọng của người học, của phụ huynh học sinh và nhân dân. Vì vậy, uy tín của nhà trường ngày càng được nâng cao; được cấp ủy Đảng và chính quyền, nhân dân địa phương tin tưởng.
II. Kết qủa thực hiện dân chủ ở nhà trường:

1. Công tác quản lý, điều hành của Hiệu trưởng:

- Ngay từ đầu năm học, hiệu trưởng đã ký ban hành Quy chế thực hiện dân chủ trong hoạt động của nhà trường, thành lập Ban chỉ đạo thực hiện Quy chế dân chủ, xây dựng kế hoạch thực hiện, cuối năm học có báo cáo việc thực hiện kế hoạch. Quy chế dân chủ được Hội nghị viên chức cấp tổ, cấp trường góp ý. Hiệu trưởng giải trình, tiếp thu và điều chỉnh Quy chế tại Hội nghị viên chức. 
- Tổ chức các cuộc họp định kỳ (hàng tháng, 6 tháng, sau 1 năm) để đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ và đề ra các nhiệm vụ, giải pháp trong thời gian tới. Tổ chức lấy ý kiến của tập thể Hội đồng sư phạm để đi đến quyết định những công việc lớn có tính định hướng cho sự phát triển chung của nhà trường: Đề án tinh giản biên chế của nhà trường theo Nghị định 108/NĐ-CP của Chính phủ về việc thực hiện tinh giản biên chế; Đề án vị trí việc làm của đơn vị; Chiến lược phát triển giai đoạn 2016-2020 và tầm nhìn đến năm 2020 (Chiến lược phát triển đã Phòng GD&ĐT Thanh Miện phê duyệt, đăng tải trên website của trường); Kế hoạch, chỉ tiêu, quy trình... của việc thi tuyển viên chức năm 2016; Kế hoạch năm học; Nghị quyết hàng tháng, Kế hoạch tổ chức hoạt động Hội chợ “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Tứ Cường”; Báo cáo tổng kết, sơ kết; ...

- Lắng nghe ý kiến của cán bộ, công chức, viên chức. Chủ động gặp gỡ trao đổi với người lao động, người học, PHHS và lãnh đạo. nhân dân địa phương về các chương trình hoạt động, chất lượng giáo dục, năng lực chuyên môn và đạo đức nhà giáo,... để có sự điều chỉnh các biện pháp quản lý, điều hành.
- Thông báo công khai tại phiên họp chi bộ, hội đồng trường (phiên họp tháng 4/2015) về nội dung của Điều 7 Nghị định 04/2015/NĐ-CP, thường xuyên tạo điều kiện thuận lợi cho cán bộ giáo viên, công nhân viên và học sinh của trường phát huy tinh thần dân chủ, góp phần vào việc xây dựng Nghị quyết chi bộ Đảng, xây dựng nghị quyết Hội đồng... Khuyến khích quần chúng và học sinh phát hiện những biểu hiện tiêu cực trong cán bộ giáo viên, góp phần vào việc đấu tranh chống tham nhũng, chống gian lận trong thi cử, chống bệnh thành tích trong giáo dục và chống những biểu hiện tiêu cực khác. 
- Có biện pháp phòng ngừa ngăn chặn hành vi tham nhũng thông qua việc thực hiện tốt quy chế dân chủ, phát huy vai trò kiểm tra giám sát của công đoàn; chỉ đạo bảo quản và sử dụng có hiệu quả tài sản của nhà trường. 
- Cung cấp đầy đủ và kịp thời những thông tin, tài liệu, cách thức tổ chức thực hiện, tránh nhiệm thực hiện và trách nhiệm giải thích những nội dung công việc trong nhà trường theo Nghị định 04/NĐ-CP. tạo điều kiện để các tổ chức đoàn thể trong trường phát huy vai trò chủ động, sáng tạo của mình trong thực hiện nhiệm vụ. Phối hợp chặt chẽ với các đoàn thể trong nhà trường phát huy tối đa dân chủ của các tổ chức này để góp phần xây dựng nhà trường ngày một đi lên. Hiệu trưởng yêu cầu chi đoàn, công đoàn chủ động xây dựng kế hoạch hoạt động của những dịp kỷ niệm bằng văn bản, báo cáo Ban lãnh đạo để xin ý kiến, thống nhất và sau đó triển khai thực hiện. Hiệu trưởng không làm hộ, không lấn sân của công đoàn, chi đoàn... (Hồ sơ công đoàn, đoàn thanh niên).
2. Kết quả xây dựng và thực hiện QCDC trong hoạt động cơ quan:

- 100% cán bộ, CCVC đã thực hiện nghiêm túc Quy chế hoạt động của cơ quan. Không có trường hợp vi phạm quy định phải nhắc nhở hay kỷ luật.

- Đảm bảo nghiêm túc quy chế quản lý và công khai tài chính, sử dụng tài sản công. Thực hiện công khai thu chi các khoản đóng góp của người học trong từng học kỳ, công khai các quyền lợi và chế độ chính sách đúng theo các văn bản Nhà nước; giải quyết chế độ kịp thời cho người dạy và người học. Thực hiện qui trình mua sắm, sửa chữa tài sản đúng văn bản hướng dẫn của Nhà nước. 

- Thực hiện công khai, đúng hướng dẫn của UBND huyện Thanh Miện về chỉ tiêu, vị trí tuyển dụng, thu nhận hồ sơ,... của đợt thi tuyển viên chức 2016. Nhà trường đã tuyển dụng được 03 vị trí giáo viên theo đúng chỉ tiêu thi. 
- Việc thực hiện nâng lương thường xuyên đúng quy định, không có người lao động nào bị chậm nâng lương thường xuyên. Năm 2017 đã xét được 03 giáo viên được nâng lương trước thời hạn (đủ chỉ tiêu).
- Việc đánh giá thi đua khen thưởng được thực hiện nghiêm túc, lấy chất lượng hiệu quả công việc làm tiêu chí chính để bình xét thi đua. Kết qủa thi đua được công khai và lấy phiếu tín nhiệm trong đơn vị. Kết quả thi đua đã có tác dụng khích lệ phong trào thi đua sối nổi của đơn vị. Trong những năm qua, nhà trường đều xếp tốp 5 trong tổng hợp các mặt thi đua của Phòng giáo dục. Năm 2015 - 2016 có 29 đồng chí LĐTT (trong đó có 6 giáo viên CSTĐCS, đạt 17.1%).
- Xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện việc kiểm tra nội bộ, kết luận kiểm tra được đánh máy thành 02 bản, trong đó 01 bản gửi đối tượng được kiểm tra, 01 bản lưu trong hồ sơ nhà trường. (Hồ sơ kiểm tra nội bộ). Triển khai đánh giá xếp loại công chức, viên chức hàng năm đúng Điều 7 Mục 1 Chương II Nghị định 71/1998/NĐ-CP (Phiếu đánh giá xếp loại GV); giáo viên, nhân viên được đánh giá ký tên vào bảng tổng hợp kết quả xếp loại, niêm yết bảng tổng hợp kết quả xếp loại viên chức sau khi thông qua Hội đồng sư phạm. Năm 2015 - 2016 có 69.6% giáo viên được đánh giá viên chức hoàn thành tốt nhiệm vụ; 30.4% được đánh giá hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ; phiếu đánh giá xếp loại viên chức được lưu giữ trong hồ sơ cán bộ đầy đủ từng năm.
- Thực hiện tốt việc bố trí, đào tạo, bồi dưỡng hay bổ nhiệm chức danh tổ trưởng, tổ phó. Ban chi ủy, Ban giám hiệu đã thực hiện nghiêm túc việc lấy tín nhiệm chức danh Hiệu trưởng và Hiệu trưởng có quyết định bổ nhiệm nhiệm kỳ 2016-2021.

3. Công tác cải tiến tổ chức và lề lối làm việc, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; phê và tự phê bình

- Nhà trường luôn chú trọng việc cải tiến tổ chức và lề lối làm việc. Do nhà trường học 2 ca nên thời gian cho các buổi họp không nhiều. Vì vậy, các buổi họp đã được chuẩn bị chu đáo và thực hiện có chất lượng. Bên cạnh đó, nhà trường đã ứng dụng công nghệ thông tin để điều hành công việc: trước 9g sáng thứ hai hàng tuần, văn thư cập nhật lịch tuần trên website và thư ký hội đồng viết lịch trên bảng tin; giáo viên theo dõi trên bảng tin và website để thực hiện công việc có liên quan. Tránh những buổi họp không cần thiết.
- Văn thư nhà trường đã hình thành thói quen nhận, xử lý văn bản, tài liệu, công văn của cấp trên và các cơ quan liên quan trên gmail và website của trường vào 10g30 và 16 giờ hàng ngày.
- Thực hiện đúng qui định của luật công chức, luật chống tham nhũng và thực hành tiết kiệm bằng việc đảm bảo quản lý, sử dụng tiền, tài sản nhà nước được giao đúng mục đích, định mức, tiêu chuẩn theo quy định và quy chế chi tiêu nội bộ của cơ quan. Thông qua đó các đơn vị đã tiết kiệm một khoản kinh phí để chi tăng thêm thu nhập, cải thiện đời sống cho các công chức trong cơ quan. Năm 2016 đã tiết kiệm để tăng thu nhập cho cán bộ, giáo viên, nhân viên đạt CSTĐ >1.300.000 đồng; LĐTT > 1.200.000 đồng.
- Thực hiện tốt tinh thần đấu tranh phê và tự phê để thực hiện dân chủ, kỷ cương trong nhà trường, tham gia đóng góp ý kiến cho lãnh đạo nhà trường, có ý thức xây dựng nội bộ cơ quan trong sạch, vững mạnh (Phiếu giáo viên tham gia đánh giá hiệu trưởng, phó hiệu trưởng). Thực hiện tốt nghĩa vụ và quyền của nhà giáo theo đúng qui định của Luật Giáo dục, tham gia đóng góp ý kiến để xây dựng kế hoạch và những vấn đề có liên quan đến quyền nghĩa vụ của giáo viên học sinh và liên quan đến sự phát triển chung của nhà trường. 
4. Thực hiện dân chủ trong tiếp nhận và giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công chức trong cơ quan
Trong năm qua, nhà trường đã thực hiện tốt Quy chế dân chủ nên không có tình trạng khiếu nại, tố cáo của viên chức trong cơ quan. Các ý kiến, kiến nghị, phản ảnh của viên chức đều được lãnh đạo cơ quan lắng nghe và giải đáp rõ ràng, thỏa đáng, đặc biệt là trong Hội nghị viên chức đầu năm học. 

5. Công tác tổ chức Hội nghị cán bộ, công chức, viên chức
- Công tác tổ chức Hội nghị cán bộ, công chức, viên chức (CBCCVC) được thực hiện nghiêm túc, đúng quy trình và phát huy trí tuệ và tinh thần làm chủ của từng cá nhân và các tổ chức, đoàn thể trong nhà trường.
- Hội nghị được tổ chức long trọng, các văn bản báo có tại Hội nghị, các ý kiến của hội nghị cấp tổ và ý kiến giải trình của hiệu trưởng, cam kết thực hiện giữa Hiệu trưởng và chủ tịch công đoàn, các ý kiến tham luận tại hội nghị,... đều được lưu trữ đầy đủ.
III. Đánh giá chung
1. Những điểm mạnh, ưu điểm:

- Việc thực hiện Quy chế dân chủ trong hoạt động của nhà trường có hiệu quả và tạo ra bầu không khí dân chủ, cởi mở hơn; đã phát huy tốt vai trò của Thủ trưởng đơn vị trong việc chỉ đạo và tổ chức thực hiện Quy chế dân chủ, phát huy được trí tuệ tập thể, trí tuệ của từng viên chức trong việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan. Tinh thần phê bình và tự phê bình của viên chức ngày càng nâng cao, thực hiện đầy đủ vấn đề “Dân biết, dân bàn, dân làm, dân kiểm tra”. Từ đó xây dựng tập thể sư phạm nhà trường có sự đoàn kết, nhất trí cao, xây dựng được môi trường làm việc thân thiện, văn hóa công sở; thái độ, tác phong, lề lối làm việc của viên chức chuyên nghiệp hơn. Trong năm, nhà trường không có đơn thư tố cáo.
- Ban giám hiệu và Công đoàn đã có sự phối kết hợp nhịp nhàng và đều nghiêm túc thực hiện đúng những nội dung trong bản cam kết đã cùng ký tại Hội nghị viên chức đầu năm học. Quyền làm chủ của tập thể, của cá nhân được thực hiện tốt; các quyền, lợi ích hợp pháp chính đáng của viên chức trong cơ quan được đảm bảo. 
- Việc thực hiện QCDC đã có tác động tích cực trong việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của đơn vị. Phong trào giáo dục của nhà trường trong các năm đều được duy trì và phát huy. Đoàn kiểm tra giám sát về các khoản thu góp, về sự lãnh đạo của chi bộ trong việc nâng cao chất lượng giáo dục của Đảng ủy, HĐND xã, của Phòng tài chính, phòng Giáo dục và Phòng Nội vụ đều đánh giá tốt các hoạt động trong nhà trường.
2. Những hạn chế, tồn tại:

- Việc sơ kết đánh giá kết quả thực hiện Quy chế dân chủ chưa được thường xuyên, hoặc chưa thành một phiên họp riêng mà chủ yếu lồng ghép trong các phiên họp chi bộ, họp hội đồng, trong các buổi sơ kết, tổng kết năm học, trong Hội nghị viên chức đầu năm học...
- Một số viên chức còn có nhận thức chưa thực sự đầy đủ trách nhiệm của cán bộ viên chức (Điều 6 Muc 1 Chương II Nghị định 04); về những điều viên chức phải được biết (mục 2 Chương II Nghị định 04); về những việc cán bộ viên chức tham góp ý  kiến, thủ trưởng quyết định (mục 3 Chương II Nghị định 40); những việc cán bộ viên chức giám sát, kiểm tra (mục 5 Chương II Nghị định 40). 

- Do điều kiện cơ sở vật chất và tình hình thực tế tại đơn vị nên nhà trường không bố trí văn phòng tiếp dân. Nhà trường phải sử dụng phòng làm việc của hiệu trưởng, hiệu phó hoặc các tổ chuyên môn để tiếp khi người học hoặc phụ huynh, nhân dân đến làm việc.
3. Bài học kinh nghiệm::
- Phải triển khai đầy đủ các văn bản Đảng của Nhà nước và của ngành đến từng công chức, viên chức, khi cần thiêt thì triển khai cả cho học sinh và phụ huynh một cách đầy đủ. Chỉ đạo, hướng dẫn các đối tượng thực hiện một cách chi tiết. 
- Nhà trường cần phát huy tối đa việc công khai trên bảng niêm yết, trên Website của trường. Việc công khai phải được cập nhật thường xuyên, kịp thời, đúng thời điểm.
- Thực hiện tốt việc kiểm tra, nhắc nhở. Có kế hoạch sơ kết rút kinh nghiệm trong quá trình thực hiện.

- Trong tổ chức thực hiện công việc phải công khai, công bằng, đánh giá đúng người đúng việc. Trong đánh giá, xếp loại công chức, viên chức phải chính xác mang tính thuyết phục và mang tính xây dựng.

- Thủ trưởng phải tôn trọng, gần gũi với mọi người, tránh mọi biểu hiện quan liêu, hách dịch, mệnh lệnh hành chính trong công việc, phải biết lắng nghe ý kiến của quần chúng, chọn lọc thông tin, xữ lý thông tin chính xác, trung thực. Tránh mọi biểu hiện bè phái gây mất đoàn kết nội bộ. Thực hiện phân công, phân nhiệm đúng người đúng việc, phát huy năng lực sở trường của từng người. 
- Giải quyết dứt điểm những vấn đề nổi cộm phát sinh, nếu không nằm trong phạm vi giải quyết của cấp mình quản lý phải lập hồ sơ đề nghị cấp trên giải quyết, xử lý kịp thời không để dây dưa kéo dài. Trong giải quyết công việc phải nghiêm minh, tránh vị tình vị nể.

- Thường xuyên phòng chống tham nhũng, chống lãng phí, thực hành tiết kiệm trong cư quan đơn vị.

- Đối với công chức, viên chức phải mạnh dạn đấu tranh cho dân chủ và sự tiến bộ của nhà trường. Thực hiện đúng Hiến pháp, Pháp luật, chủ trương chính sách của Đảng, Nhà nước và của ngành… Thực hiện dân chủ phải tập trung, quyền lợi phải đi đôi với nghĩa vụ.
Phần thứ hai
NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM TRONG THỜI GIAN TỚI
1. Tiếp tục tổ chức quán triệt và thực hiện nghiêm chỉnh Nghị định số 04/2015/NĐ-CP của Chính phủ về thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở để chấm dứt tình trạng có viên chức chưa thực sự nắm chắc về các vần đề được biết, được tham gia ý kiến, được giám sát...
2. Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của tổ chức Đảng trong việc đẩy mạnh thực hiện Quy chế dân chủ, xem việc thực hiện Quy chế dân chủ là một trong những nhiệm vụ quan trọng thường xuyên, là trách nhiệm của toàn thể công chức.
3. Thường xuyên rà soát các Quy chế hoạt động của cơ quan để sửa đổi, bổ sung cho phù hợp với thực tế, gắn việc thực hiện Quy chế dân chủ với việc thực hiện nhiệm vụ của cơ quan và trách nhiệm của từng cá nhân, trước hết là vai trò lãnh đạo của Thủ trưởng đơn vị. Tiếp tục phát huy sự phối hợp chặt chẽ giữa Thủ trưởng đơn vị với Chi bộ, Công đoàn trong thực hiện Quy chế dân chủ.
4. Đẩy mạnh công tác giáo dục tư tưởng chính trị, vận động công chức thực hiện nghiêm chỉnh chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về thực hiện Quy chế dân chủ, gắn việc thực hiện Quy chế dân chủ với việc đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.
5. Thường xuyên tiến hành tự kiểm tra, kiểm tra việc thực hiện Quy chế dân chủ nhằm chấn chỉnh kịp thời những hạn chế, thiếu sót của công chức trong quá trình thực hiện nhiệm vụ, công vụ được giao. 
6. Tiến thành sơ kết, tổng kết việc thực hiện Quy chế dân chủ trong hoạt động của nhà trường nghiêm túc./.
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