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BÁO CÁO TỔNG KẾT NĂM HỌC 2014-2015
Căn cứ công văn số 4099/BGD ĐT-GDTrH ngày 05/8/2014 về việc Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học 2014-2015; Quyết định số 1752/QĐ-UBND ngày 16/7/2014 của UBND tỉnh Hải Dương về việc ban hành Kế hoạch thời gian năm học 2014-2015; Hướng dẫn số 1051/SGD ĐT-GDTrH ngày 15/8/2014 của Sở GD&ĐT Hải Dương và Hướng dẫn số 03/PGDĐT-KHTHC ngày 25/8/2014 của Phòng GD&ĐT Thanh Miện về việc thực hiện nhiệm vụ năm học bậc THPT năm học 2014-2015; 
Căn cứ những chỉ tiêu và giải pháp chính đã được thông qua tại Hội nghị CBVCCC ngày 02/10/2014; căn cứ kết quả tổng kết các tổ chuyên môn, biên bản họp ban thi đua, trường THCS Tứ Cường báo cáo tổng kết việc thực hiện nhiệm vụ năm học 2014-215 như sau:
I. VIỆC THỰC HIỆN NHỮNG NHIỆM VỤ CHUNG
1. Nhà trường đã thực hiện Nghị quyết TW 8 (khoá XI) về “đổi mới căn bản, toàn diện  giáo dục đào tạo, đáp ứng yêu cầu CNH, HĐH trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng XHCN và hội nhập quốc tế” bằng việc thực hiện nghiêm túc các văn bản hướng dẫn cụ thể của Sở GD&ĐT Hải Dương về việc đổi mới chương trình dạy học, thực hiện tốt các chuyên đề về Dạy học phát triển năng lực học sinh, dạy học theo chủ đề tích hợp... nhằm từng bước tiến tới đổi mới chương trình sách giáo khoa.
2. Nhà trường đã cùng TrTGDCĐ của xã tổ chức tuyên truyền, phổ biến cho trên 200 lượt phụ huynh học sinh về các vấn đề sau: 
- Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 4/11/2013 Hội nghị Trung ương 8 khóa XI về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo.

- Thông tư số 02/2015/TT-BGDĐT ngày 26/2/2015 của Bộ GD&ĐT về việc ban hành quy chế Thi trung học phổ thông quốc gia.

- Thông tư số 03/2015/TT-BGDĐT ngày 26/2/2015 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về Quy chế Tuyển sinh đại học, cao đẳng hệ chính quy.

 - Thông tư số 30/2014/TT-BGDĐT ngày 28/8/2014 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về Quy chế đánh giá xếp loại học sinh tiểu học.
3. Thực hiện hiệu quả các cuộc vận động, các phong trào thi đua, gắn với việc đổi mới giáo dục, đổi mới hoạt động của nhà trường, rèn đạo đức, phẩm chất nhà giáo và đạo đức, nhân cách học sinh. Tăng cường các hoạt động tập thể, tổ chức các sân chơi lành mạnh cho học sinh nhằm giáo dục kỹ năng sống cho các em. Tiêu biểu là việc tổ chức chương trình Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Tứ Cường. Tại buổi giao lưu, đã có 38 lượt học sinh được nhân quà, tổng kinh phí HS được nhận trực tiếp và gửi vào quỹ Thắp sáng ước mơ  là 39.200.000 đồng. Đặc biệt, chương trình đã tập hợp được 17 cuốn Ước mơ của em, là những bài, viết lên ước mơ của 557 học sinh nhà trường và đang lưu giữ trong thư viện.
4. Trong năm học, nhà trường đã tích cực thực hiện đổi mới phương pháp dạy học, thực hiện nghiêm túc chương trình năm học; tất cả các bộ môn đều thực hiện đổi mới mục tiêu dạy học, chú trọng hoạt động trải nghiệm và phát triển năng lực học sinh. 
5. Nhà trường đã chú trọng việc phát triển đội ngũ nhà giáo, bồi dưỡng cốt cán bộ môn, tổ trưởng chuyên môn tại đơn vị, đã nhận xét, đề nghị BTC huyện bổ nhiệm 1 giáo viên của trường làm cán bộ quản lý. Tăng cường việc sử dụng công nghệ thông tin để điều tra PCGD, để quản lý điểm, quản lý cán bộ và liên lạc với PHHS.

II. VIỆC THỰC HIỆN NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM
1. Thực hiện kế hoạch giáo dục, chương trình giáo dục, chất lượng GD:  

1.1. Thực hiện kế hoạch, chương trình giáo dục: Nhà trường đã thực hiện chương trình học kỳ I là 19 tuần, học kỳ Ii là 17 tuần. Thực hiện đúng chương trình giáo dục, các buổi nghỉ đều được nhà trường chỉ đạo thực hiện dạy bù chung cho toàn trường một cách sát sao. Không để việc dạy chấm quá 2 tuần chuyên môn. 

Nội dung dạy môn, chủ đề tự chọn và hoạt động GDNGLL, giáo dục địa phương, dạy tiếng Anh khối 6, dạy hướng nghiệp được thực hiện nghiêm túc.
Mỗi học sinh có bộ hồ sơ theo dõi riêng. Tổng số HSKT là 12 em.
1.2.Chất lượng giáo dục:
1.2.1. Về chất lượng giáo viên:

- 100% cán bộ giáo viên có lập trường tư tưởng chính trị vững vàng.

- 43.75% được đánh giá đạt chuẩn xuất sắc; 

- 75% được đánh giá viên chức hoàn thành tốt nhiệm vụ; 19,44%, được đánh giá hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ;

- 9 bản SKKN được HĐ cấp huyện xếp loại (vượt 01 bản so với chỉ tiêu). 
- Tổ chức 01 chuyên đề cấp huyện, 15 chuyên đề cấp trường (đạt chỉ tiêu)
- Có 3 giáo viên giỏi cấp huyện (1 giải nhất, 1 giải nhì, 1 giải ba; đồng đội xếp thứ nhất), có 1 giáo viên giỏi cấp tỉnh (đạt giải ba môn lịch sử). Đạt chỉ tiêu.
- 7 đồng chí (đạt 19,4%) được bình xét và đề nghị HĐ thi đua khen thưởng cấp trên công nhận  CSTĐCS.
1.2.2. Về chất lượng giảng dạy:
- Xếp loại hạnh kiểm Tốt đạt  362 em, đạt 66,4.% (vượt 2,4% so với năm học trước). Hạnh kiểm khá: 146 em, đạt 26.38%. Hạnh kiểm trung bình: 37 em, đạt 6.8%. Không có học sinh xếp loại hạnh kiểm yếu.

- Xếp loại học lực: Giỏi 87 em, đạt 16% (tăng 3.2% so với năm trước). Học lực khá: 269 em, đạt 49.4%. Học lực trung bình: 166 em, đạt 30.5%. Học lực yếu 4,2% (giảm 0.9% so với năm học trước).

- 30 học sinh đạt giải cấp huyện. Trong đó có 01 giải nhất, 5 giải nhì, 9 giải ba,  15 giải KK. 01 học sinh đạt giải nhì cấp tỉnh. Đồng đội xếp thứ 04 trong huyện (tăng 1 bậc so với năm học trước). Xếp thứ đồng đội đạt chỉ tiêu nhưng chất lượng, số lượng giải thấp, chưa đạt chỉ tiêu về học sinh giỏi cấp tỉnh.
- Kết quả thi nghề phổ thông: 111/130 em dự thi, loại Giỏi 54 em (đạt 48,6%). 
- 129/130 em được xét công nhận tốt nghiệp (đạt 99.23%.

- Đoàn đội được Tỉnh đoàn về kiểm tra, đề nghị TW đoàn tặng bằng khen về đơn vị tiêu biểu 3 năm liền.
2. Đổi mới PPDH và kiểm tra, đánh giá:
- Nhà trường tiếp tục đổi mới đồng bộ PPDH và kiểm tra đánh giá theo hướng phát huy năng lực của người học, tổ chức dạy học phân hoá theo năng lực của học sinh dựa theo chuẩn kiến thức, kỹ năng. Đề kiểm tra của các môn xã hội đã chú trọng các câu hỏi mở, gắn với thời sự quê hương, đất nước để học sinh được bày tỏ chính kiến của mình, chuẩn bị cho vai trò chủ nhân tương lai của đất nước.
- Nhà trường tiếp tục hoàn chỉnh và phát huy việc khảo sát chất lượng định kỳ các môn Ngữ văn, Toán, tiếng Anh để giao chất lượng “đầu vào” cho giáo viên. Đề và kết quả khảo sát các đợt đều được lưu trữ đầy đủ trong hồ sơ nhà trường. Việc nghiệm thu chất lượng cuối năm học được thực hiện đúng quy định (đánh số thứ tự theo a,b,c toàn khối; mỗi bàn 1 học sinh).
- Nhà trường đã triển khai và thực hiện nghiêm túc việc sử dụng sổ điểm điện tử theo quyết định 487 của Sở GD&ĐT. Phó hiệu trưởng trực tiếp quản lý và phụ trách việc kiểm tra, đôn đốc và giúp đỡ giáo viên trong cập nhật điểm. Sử dụng website trong việc tách phòng thi, tách phòng khảo sát chất lượng; thống kê báo cáo.

- Năm học này là năm học đầu tiên nhà trường đã chỉ đạo đoàn đội thực hiện việc tính và công khai kết quả thi đua hàng tuần của các lớp trên website cuả trường.
Tuy nhiên, còn có những hạn chế sau:
- Việc thực hiện kiểm tra, đánh giá xếp loại học sinh theo thông tư 58 và cập nhật trên website của một số giáo viên còn chậm.
- Việc thực hiện chữa điểm trong học bạ ở một số học sinh còn sai quy định.
3. Kết quả phát triển đội ngũ cán bộ giáo viên
- Nhà trường đã thực hiện nghiêm túc Kế hoạch bồi dưỡng cán bộ giáo viên trong hè và trong năm học 2014-2015. Chú trọng việc bồi dưỡng kỹ năng nghiệp vụ trong giảng dạy thông qua việc sinh hoạt tổ, nhóm chuyên môn.
- Việc giáo viên có kinh nghiệm để bồi dưỡng, đào tạo đội ngũ gáo viên trẻ đã có hiệu quả nhất định. Đồng chí Trương Thị Oanh, đ/c Lê Thị Nha, đ/c Đinh Trọng Thượng những giáo viên trẻ đã đạt giải cao trong hội giảng.
- Nhà trường đã tạo điều kiện để giáo viên tiếng Anh tiếp tục tham dự các lớp tập huấn tại Sở GD để đáp ứng đươc yêu cầu của việc dạy chương trình tiếng Anh theo đề án ngoại ngữ 2020.
- 100% giáo viên, nhân viên được kiểm tra toàn diện, kiểm tra chuyên đề theo kế hoạch. Kết quả 100% giáo viên được xếp loại về chuyên môn từ mức khá trở lên.
- Nhà trường đã bố trí, sắp xếp đội ngũ, phân công giảng dạy đảm bảo đúng chuyên môn đào tạo, phát huy được năng lực, sở trường, tính năng động, sáng tạo của từng giáo viên; nhà trường không có giáo viên dạy chéo môn, dạy môn 2 khi chưa được đào tạo; không phân công mang tính cào bằng.
4. Hiệu quả sử dụng cơ sở vật chất, thiết bị dạy học, CSVC

- Nhà trường đã thực hiện việc bàn giao tài sản cơ sở vật chất cho các lớp và nghiệm thu sau mỗi học kỳ một cách hiệu quả. Ý thức bảo vệ của công trong học sinh được nâng lên rõ rệt, trường hợp hỏng bàn ghế đã giảm đáng kể.
- Trong năm học này, nhà trường đã thực hiện việc quản lý và cho mượn sách, tài liệu tham khảo trên website của trường. 100% ấn phẩm được cập nhật trên website để tiện việc quản lý và tra cứu. Sổ mượn cảu giáo viên và học sinh được in hàng tháng để BGH kiểm tra.
- Trong năm học qua, nhà trường đã tổ chức kiểm tra, rà soát và bổ sung > 10.000.000 đồng cho thiết bị dạy học. 
- Nhà trường đã sử dụng hiệu quả nguồn kinh phí Nhà nước kết hợp với nguồn xã hội hoá để tăng cường, bổ sung cơ sở vật chất, đảm bảo đủ phòng học, đủ bàn ghế cho mỗi phòng học. Trong năm học, nhà trường đã cùng Ban đại diện Hội CMHS thực hiện đúng quy trình, thủ tục xã hội hóa giáo dục, tổng kinh phí huy động được là: 102.700.000 đồng (để bổ sung CSVC, bàn ghế và trả nợ làm nhà bảo vệ). Tháng 3/2015, nhà trường đón đoàn thanh tra huyện và đã có kết luận là nhà trường thực hiện nghiêm túc về việc quản lý, sử dụng ngân sách, các khoản thu trong năm học 2013-2014 và 2014-2015. 

- BCU, BGH tiến hành thống kế số học sinh từ năm học 2015-2016 đến 2020 đế xây dựng Chiến lược phát triển giai đoạn 2015-2020 và tấm nhìn đến năm 2025. Chiến lược đã được Phòng GD&ĐT phê duyệt, công bố trên website của trường.

4. Duy trì và nâng cao kết quả phổ cập giáo dục, chống mùa chữ
- Năm học đầu tiên thực hiện PCGD trên phần mềm quản lý nên có rất nhiều khó khăn. Song nhà trường đã thành lập tổ phổ cập. Các đồng chí tổ phổ cập đã nhiệt tình, tích cực và hoàn thành công việc theo kế hoạch.

- Trong năm học, việc duy trì sĩ số học sinh đã được chsu trọng. Sĩ số học sinh đầu năm là 562 em, Đến cuối năm học là 557 em, Trong đó có: 03 em chuyển đi, 02 em bỏ học (02 en bỏ học sau chương trình lớp 8).
5. Đổi mới công tác quản lý
- BGH phân công phân nhiệm cụ thể, chủ đông sáng tạo thực hiện nhiệm vụ quản lý. Phát huy tốt và tạo điều kiện để tổ trưởng chuyên môn, trưởng các bộ phận trong đơn vị phát huy được năng lực, tính sáng tạo của mỗi người vào thực thi nhiệm vụ. Đặc biệt trong học kỳ I, là trường lớn và chưa có Phó hiệu trưởng nhưng các thành viên trong Ban lãnh đạo, các đồng chí là trưởng các đoàn thể, các tổ trưởng đã phát huy tốt vai trò của mình, hỗ trợ hiệu trưởng thực hiện các hoạt động giáo dục đạt và vượt chỉ tiêu.
- BGH đã thực hiện nghiêm túc việc bàn giao chất lượng các lớp HSYK, giao cho giáo viên dạy và nghiệm thu định kỳ và cuối học kỳ. 
- Nhà trường đã quản lý dạy thêm học thêm nghiêm túc, đúng quy định. Giáo án dạy thêm được ký duyệt hàng tuần cùng giáo án chính khóa. Hồ sơ dạy thêm học thêm được lưu trữ và cập nhật đầy đủ, lưu tại nhà trường theo đúng quy định như các loại hồ sơ khác.
6. Công tác thi đua khen thưởng
- Nhà trường, các tổ chức đã tạo không khí thi đua sôi nổi ngay từ đầu năm học. Cán bộ giáo viên, nhân viên tự nguyện đăng ký danh hiệu thi đua và ký cam kết thực hiện. 

- Việc bình xét thi đua được thực hiện nghiêm túc, công khai từ cấp tổ. ban thi đua thực hiện đúng quy trình bình xét. Kết quả đánh gái giáo viên theo chuẩn nghề nghiệp, đánh giá xếp loại viên chức và kết quả bình xét thi đua được hiệu trưởng ra quyết định công khai tại đơn vị 01 tuần (trong đó có ngày tổng kết Hội đồng sư phạm nhà trường). Toàn bộ hồ sơ thi đua được lưu trữ đầy đủ.

- Kết quả thi đua cuối năm học, đề nghị Hội đồng thi đua khen thưởng cấp trên công nhận:

+ Nhà trường: đạt TTXS, được tặng cờ của UBND tỉnh.

+ CSTĐ CS: 7 đ/c (đạt 18.9%). Trong đó: quản lý 02 đồng chí (đạt 5.04%). Giáo viên: 5 đồng chs (đạt 13.5%).

+ Đề nghị UBND tỉnh tặng khen: 02 đồng chí.

III. HẠN CHẾ, NGUYÊN NHÂN:
1. Hạn chế: nhà trường đã nhận rõ trong năm qua còn 1 số hạn chế. Trong đó, điểm hạn chế mà nhà trường xác định là điểm yếu nhất, phải tạo được sự đột phá trong năm học tới là chất lượng học sinh giỏi tuy tăng 1 bậc so với năm học trước nhưng số lương giải, chất lượng giải thấp, chưa tương xứng với chất lượng đội ngũ giáo viên của nhà trường.

2. Nguyên nhân: Do tác động của xã hội nên nhiều phụ huynh không thích cho con đi học bồi dưỡng học sinh giỏi mà chỉ tập trung vào các môn cơ bản để tham gia kỳ thi chuyển cấp. Do một số giáo viên chưa thực sự đầu tư tâm huyết và trí tuệ, chủ yếu dạy bằng kinh nghiệm mà chưa mở rộng sự giao lưu, cập nhật những điểm mới của giáo dục trong công tác bồi dưỡng học sinh giỏi.
Trên đây là báo cáo tổng kết việc thực hiện nhiệm vụ năm học 2014-2015. Năm học 2014-2015 được nhà trường đánh giá chung là năm học có nhiều hoạt động lớn, nhiều công việc nặng nề. Nhưng tập thể cán bộ, giáo viên nhà trường đã thực sự năng động, đoàn kết, tạo được sức mạnh to lớn để hoàn thành xuất sắc chỉ tiêu đề ra.
Nơi nhận:                                                         T/M NHÀ TRƯỜNG
- Phòng GD&ĐT (để báo cáo).
- Lãnh đạo ĐU, UNBD xã Tứ Cường 
- Trên website
- Lưu nhà trường   
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