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HÈ 2016 VÀ TRONG NĂM HỌC 2016 - 2017

Thực hiện công văn số 880/SGDĐT-PGDTrH ngày 6/7/2016  và công văn số 974 ngày 28/7/2016 của Sở Giáo dục & Đào tạo về việc tập huấn cán bộ , giáo viên hè năm 2016 và năm học 2016-2017; căn cứ kế hoạch số: Số : 17/GTT-GDTrH ngày 07/8/2016 của Phòng GD&ĐT Thanh Miện về việc tập huấn hè năm 2016;

Thực hiện kế hoạch số 03/KHBNDGV_TC ngày 03/8/2016 của Hiệu trưởng trường THCS Tứ Cường về công tác bồi dưỡng cán bộ quản lí, giáo viên, nhân viên hè 2016 và năm học 2016 - 2017; sau 9 tháng thực hiện, BGH trường THCS Tứ Cường báo cáo kết quả như sau:
1. Trong năm học, 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên của trường đã quám triệt các văn kiện, Nghị quyết của Đảng và các chỉ thị, kế hoạch chỉ đạo hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học 2016 - 2017 bậc THCS. Tiếp tục thực hiện Quy chế bồi dưỡng thường xuyên ban hành kèm theo Thông tư số 26/2012/QĐ-BDGDĐT ngày 10/7/2012 và Công văn số 2389/BGDĐT-NGCBQLGD ngày 13/5/2014 về việc hướng dẫn triển khai công tác bồi dưỡng thường xuyên giáo viên.

Đặc biệt là 100% đảng viên đã thực hiện tốt việc tham gia học tập quán triệt NQ Hội nghị TW 4 (khóa XII) về tiếp tục xây dựng và chỉnh đốn Đảng. 100% đảng viên đã viết thu hoạch và cam kết phòng chống 27 biểu hiện của suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống và phòng chống “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”.
2. 100% cám bộ, giáo viên đã thực hiện tốt việc dạy học, kiểm tra, đánh giá theo chuẩn kiến thức, kỹ năng trong Chương trình giáo dục phổ thông; Chuẩn nghề nghiệp giáo viên trung học cơ sở và trung học phổ thông ban hành kèm theo Thông tư số 30/2009/TT-BGD&ĐT ngày 22/10/2009, Kế hoạch số 187/ngày 20/4/2010 của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT; Chuẩn hiệu trưởng trường THCS, THPT và trường phổ thông nhiều cấp học ban hành kèm theo Thông tư số 29/2009/TT-BGD&ĐT ngày 22/10/2009; Kế hoạch số 142/KH-BGD&ĐT ngày 02/4/2010 và công văn số 2962 ngày 14/4/2010 của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT.

3. Các đồng chí tổ trưởng, tổ phó và trưởng các đoàn thể đã tích cực bồi dưỡng năng lực tổ chức, điều hành sinh hoạt tổ, nhóm chuyên môn cho đội ngũ tổ trưởng, tổ phó chuyên môn. Đồng chí Nguyễn Thị Mỹ Hạnh, năm đầu được bổ nhiệm làm Tổ trưởng đã tích cực học hỏi, chủ động bồi dưỡng năng lực lãnh đạo tổ chuyên môn, dẫn dắt tổ Khoa học tự nhiên đạt được những thành tích tốt, cơ bản đạt chỉ tiêu đề ra.

Thực hiện việc giao lưu với giáo viên cùng môn của các trường trong huyện để tổ chức các chủ đề, chuyên đề dạy học.
4. 100% giáo viên tham gia đầy đủ các lớp tập huấn bồi dưỡng của Phòng GD&ĐT Thanh Miện, của Sở GD&ĐT Hải Dương. Tập huấn kĩ năng tư vấn tâm lí, hướng nghiệp cho CBQL, GV phổ thông. Tập huấn CBQL, GV về biên soạn câu hỏi, bài tập và xây dựng đề kiểm tra theo định hướng phát triển năng lực của 9 môn học cấp THCS.
Hiệu trưởng và Phó hiệu trưởng đều đang tham gia các khóa học về Quản lý giáo dục của Sở GD&ĐT Hải Dương, của Học viện QLQG.
5. Tập trung bồi dưỡng cho giáo viên năng lực tham gia và hướng dẫn học sinh tham gia các cuộc thi. Kết quả các cuộc thi đã tiến bộ hơn so với năm trước, cụ thể:
- Cuộc thi Dạy học theo chủ đề tích hợp (dành cho giáo viên): Tổng số có 06 sản phẩm dự thi cấp tỉnh (Tăng 3 SP so với năm học trước). Tuy nhiên, không có sản phẩm được tham gia cấp Bộ. 
- Hội thi Giáo viên giỏi (Dành cho giáo viên): Nhà trường cử 4 GV tham gia hội thi GVG cấp huyện, kết quả: 4/4 GV công nhận giáo viên giỏi, trong đó cô giáo Đoàn Thu Thuỷ đạt giải nhất môn Hoá học, Cô giáo Đỗ Thị Duyên đạt giải ba môn Địa lý. Kết quả thi GVG xếp thứ 7/20 trường. Hội thi GVG chưa đạt chỉ tiêu. Kết quả chưa cao là do giáo viên dự thi chưa thực hiện hợp ký kế hoạch thi GVG đã đề ra từ đầu năm học, phần thi hiểu biết chung, năng lực và SKKN của GV còn thấp.

- Cuộc thi E-learning (Dành cho giáo viên): có 3 Sản phẩm dự thi, kết quả có 2/3 sản phẩm đạt giải. Bài giảng Chiến Thắng chợ Chương của các cô giáo: Lê Thị Thu Nhì; Nguyễn Văn Tỉnh ; Đỗ Thị Duyên đạt giải Nhì cấp tỉnh; Sản phẩm của cô giáo Nguyễn Thị Ngọc Tú đạt giải KK cấp huyện. Đồng đội xếp thứ 3/20 trường

- Cuộc thi Vận dụng kiến thức liên môn vào giải quyết tình huống thực tiễn (Dành cho học sinh): có 05 sản phẩm đăng ký thi cấp huyện (tăng 01 SP so với năm học 2015- 2016). Trong đó 3 sản phẩm của HS được gửi dự thi cấp Tỉnh. Sản phẩm có tính thời sự và tính mới cao như Tem giấy –STYLES mới của HS lớp 7C, đảm bảo vệ sinh ATTP của học sinh lớp 8A; Sự chuyên tâm, sáng tạo trong các bài thi tích hợp của cô giáo Hà Thị Hằng; Đặng Thị Đoá, Lê Thị Anh; Nguyễn Thị Mỹ Hạnh và Bùi Thị Nhự. Đồng đội xếp thứ 1/20 trường.

- Cuộc thi Sáng tạo Khoa học kỹ thuật (dành cho học sinh): Qua phát động cuộc thi, BGH nhà trường đã chọn 2 sản phẩm dự thi cấp huyện: kết quả 2 sản phẩm đều đạt giải cao: Sản phẩm: Máy chém côn trùng của em Nguyễn Thu Hương và Vũ Việt Anh - lớp 9A đạt giải Nhất cấp huyện; sản phẩm “Một số giải pháp hạn chế xâm hại tình dục trẻ em”  của em An Thị Trang và Trần Diệu Linh lớp 8A đạt giải nhì cấp  huyện và giải ba cấp Tỉnh, đồng đội xếp thứ 1/20 trường.

- Cuộc thi IOE dành cho học sinh): Cuộc thi IOE có số lượng học sinh tham gia 40 em, 6 học sinh đạt giải cấp huyện, 1 giải KK cấp Tỉnh. Đặc biệt, em Nguyễn Thu Hương đạt giải KK Quốc gia thi IOE, xếp thứ 29/44 HS của tỉnh Hải Dương đạt giải; đồng đội xếp thứ 4/20 trường (giảm 3 bậc so với năm học trước). Nguyên nhân là học sinh dự thi cấp huyện ít, đạt giải không cao.

- Cuộc thi Tài năng trẻ tiếng Anh (dành cho học sinh): có 01 học sinh tham gia.

6. Thực hiện tốt công văn số 3633/BGDĐT-VP ngày 26/7/2016 và Công văn số 1033/SGDĐT-GDTrH ngày 10/8/2016; Công văn số 984/SGDĐT-VP ngày 18/8/2016 của Sở GD&ĐT Hải Dương, tổ chức tốt hoạt động “Tuần sinh hoạt tập tể” đầu năm học. Nhà trườngđã tập trung vào bồi dưỡng giáo viên có nhận thức đầy đủ và kỹ năng giáo dục truyền thống nhà trường, giáo dục An toàn giao thông, triển khai các tiêu chí của cuộc vận động xây dựng Trường học thân thiện, học sinh tích cực, các tiêu chí của mô hình Trường học an toàn an ninh trật tự; triển khai các tiêu chí thi đua của đoàn đội và tăng cường giáo dục kỹ năng sống cho học sinh.
- 100% giáo viên chủ nhiệm và giáo viên của nhà trường đã tham gia tổ chức thành công chương trình Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Tứ Cường lần thứ 3. Việc tổng kết lại những thành tích của các em học sinh đã được nhận quà của chương trình trong 2 năm qua; tiếp tục khơi dậy ước mơ và tiếp lửa cho ước mơ của những học sinh nhà trường, đặc biệt là những học sinh nghèo, học sinh có hoàn cảnh khó khăn đã nỗ lực vươn lên trong học tập được thực hiện bằng video của nhóm chương trình (đ/c Nguyễn Văn Tỉnh, đ/c Định Trọng Thượng, đ/c Đỗ Thị Duyên). Nhóm chương trình đã đến nhà phỏng vấn phụ huynh học sinh, học sinh. Đây là hoạt động trải nghiệm, nhằm tạo cơ hội cho học sinh được rèn kỹ năng sống thông qua các hoạt động như: làm các sản phẩm vật dụng, bán hàng, thuyết minh giới thiệu sản phẩm, giao lưu... HS được sử dụng thành quả lao động trí óc và bàn tay của mình. Chương trình được phát sóng trên đài Phát thanh tỉnh Hải Dương tối ngày 25 và tối ngày 26/3/2017. 
- Bên cạnh đó, nhà trường chỉ đạo giáo viên tích cực tạo cơ hội cho học sinh tham gia các hoạt động trải nghiệm khác như:  cho học sinh tham gia đánh bắt diệt chuột tại xã, nhằm giúp các em được trải nghiệm sự vất vả của người nông dân, từ đó biết trân trọng lao động, giá trị của lao động, biết tích cực học tập để xứng đáng với công lao của cha mẹ. Tổ chức cho học sinh dâng hương tại Văn miếu Mao Điền, lăng Chủ tịch Hồ Chí Minh và trải nghiệm nỗi vất vả của người thợ gốm tại làng gốm Bát Tràng. Tổ chức cho học sinh 02 lượt dọn đường làng ngõ xóm (nhân dịp tết và ngày lễ hội). 

7. Kết quả đánh giá, xếp loai giáo viên cuối năm học:

- Trong năm học, nhà trường tuyển dụng 02 giáo viên toán. Hiệu trưởng đã ra quyết định phân công giáo viên hướng dẫn trong thời gian tập sự.

- 100% giáo viên, nhân viên được kiểm tra chuyên môn nghiệp vụ, kết luận kiểm tra đều được in thành 02 bản, trong đó gửi giáo viên được kiểm tra 01 bản.

- Trong năm học, nhà trường đã bố trí, sắp xếp đội ngũ, phân công giảng dạy đảm bảo đúng chuyên môn đào tạo, phát huy được năng lực, sở trường, tính năng động, sáng tạo của từng giáo viên.

- Đội ngũ tổ trưởng, tổ phó, trưởng các đoàn thể được bồi dưỡng thường xuyên. Đủ năng lực để lãnh đạo tổ chuyên môn, tổ chức đoàn thể của đơn vị.

- 37.5% giáo viên được đánh giá đạt chuẩn xuất sắc; 56.3% đạt chuẩn khá, đạt chuẩn loại trung bình: 2 (6.6%), đó là 2 giáo viên mới được tuyển dụng tháng 12/2016.
- 22.2 giáo viên được đánh giá viên chức hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ; 66.7% được đánh giá hoàn thành tốt nhiệm vụ; 11.1% được đánh giá hoàn thành nhiệm vụ.

- 09 CB,GV  có SKKN được công nhận cấp huyện.
- Hiệu trưởng, phó hiệu trưởng đang tham gia khóa học về Quản lý giáo dục.
- 100% GV và 30 HS có tài khoản trên trường học kết nối. Sinh hoạt chuyên môn có chuyển biến hơn so với năm học 2015- 2016 với 74 sản phẩm của giáo viên và học sinh./.
	Nơi nhận:
- Tổ trưởng (để thực hiện)

- Đăng tải trên website
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