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BÁO CÁO TỔNG KẾT NĂM HỌC 2015 - 2016
Căn cứ những chỉ tiêu và giải pháp chính đã được thông qua tại Hội nghị CBVCCC ngày 01/10/2015; Căn cứ kế hoạch số 06/KHNH_TC ngày 02/10/2015 của Hiệu trưởng trường THCS Tứ Cường; Căn cứ kết quả tổng kết các tổ chuyên môn, biên bản họp ban thi đua, trường THCS Tứ Cường báo cáo tổng kết việc thực hiện nhiệm vụ năm học 2015 - 2016 như sau:
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHỮNG NHIỆM VỤ CHUNG
1. Nhà trường đã tiếp tục triển khai Chương trình hành động của Bộ GDĐT thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 Hội nghị lần thứ tám Ban Chấp hành Trung ương khóa XI về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo; Trong năm học, nhà trường đã tập trung xây dựng chương trình và thực hiện Dạy học theo chủ 1-2 chủ đề ở tất cả các bộ môn, đưa vào PPCT ngay đầu năm và được Hiệu trưởng phê duyệt để thực hiện.

2. Nhà trường cùng các tổ chức đoàn thể, chính trị trong đơn vị thực hiện có hiệu quả các cuộc vận động và phong trào thi đua của ngành bằng những hoạt động thiết thực, hiệu quả, phù hợp điều kiện của nhà trường, gắn với đổi mới hoạt động giáo dục, rèn luyện phẩm chất chính trị, đạo đức lối sống của cán bộ GVNV và học sinh. Những hoạt động thiết thực như: Tổ chức chương trình Bàn học cho em - Xây tương lai cuộc sống, tổ chức chăm sóc nghãi trnag liệt sỹ, dọn đường làng ngõ xóm nhân dịp tết nguyên đán, nhân kỷ niệm sinh nhật Bác và bầu cử QH, HĐND các cấp, tặng tiền cho cháu bé 4 tuổi bị bệnh máu trắng nhân ngày Chữ thập đỏ Việt Nam...
3. Trong năm, nhà trường đã tập trung đổi mới, nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác quản lí theo hướng tăng cường phân cấp quản lí từ BGH đến tổ trưởng. Sử dụng có nề nếp và hiệu quả việc điều hành, quản lý các hoạt động trong nhà trường bằng chức năng các tiện ích trên website và chức năng của hệ thống camera. Các hoạt động mượn, trả sách... của thư viện; lịch công tác tuần của Hội đồng trường; sổ điểm bộ môn; cập nhật hoạt động của trường... đều được sử dụng trên cổng thông tin điện tử của trường.
4. Năm học qua, nhà trường đã tập trung nỗ lực để đổi mới mạnh mẽ phương pháp dạy và học nhằm phát huy tính tích cực, chủ động, tự lực, sáng tạo của HS; tăng cường kỹ năng thực hành, vận dụng kiến thức, kỹ năng vào giải quyết các vấn đề thực tiễn góp phần hình thành và phát triển năng lực học sinh; đa dạng hóa các hình thức học tập, chú trọng các hoạt động trải nghiệm sáng tạo, nghiên cứu khoa học của học sinh; đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin và truyền thông trong dạy và học, tham gia tích cực trên trường học ảo. Trường THCS Tứ Cường là một trong những trường có tư liệu nhiều trên Trường học kết nối.
5. Trong năm qua, hiệu trưởng đã tập trung phát triển đội ngũ về năng lực chuyên môn, kỹ năng xây dựng và thực hiện kế hoạch giáo dục theo định hướng phát triển năng lực học sinh; năng lực đổi mới phương pháp dạy học, kiểm tra đánh giá, tổ chức các hoạt động trải nghiệm sáng tạo; quan tâm phát triển đội ngũ tổ trưởng chuyên môn, giáo viên cốt cán, giáo viên chủ nhiệm lớp; chú trọng đổi mới sinh hoạt chuyên môn; nâng cao vai trò của giáo viên chủ nhiệm lớp, của tổ chức Đoàn, Hội, Đội, gia đình và cộng đồng trong việc quản lí, phối hợp giáo dục toàn diện cho học sinh. Đã chỉ đạo 2 đợt kiểm tra học sinh học tối, 01 chương trình hoạt động tập thể nhằm tiếp tục Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Tứ Cường, khắc phục khó khăn để tham gia màn đồng diễn Hội khỏe Phù Đổng huyện Thanh Miện, tham gia 02 đợt khảo sát chất lượng của Phòng GD&ĐT Thanh Miện...
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM
1. Thực hiện kế hoạch giáo dục, chương trình giáo dục, chất lượng GD:  

1.1. Thực hiện kế hoạch, chương trình giáo dục: 
Nhà trường đã thực hiện chương trình học kỳ I là 19 tuần, học kỳ II là 17 tuần 1 ngày. Thực hiện đúng chương trình giáo dục, các buổi nghỉ đều được nhà trường chỉ đạo thực hiện dạy bù chung cho toàn trường một cách sát sao. Nhà tường đã hoàn thành chương trình năm học vào 23/5/2016.
Nội dung dạy môn, chủ đề tự chọn và hoạt động GDNGLL, giáo dục địa phương, dạy tiếng Anh khối 6, dạy hướng nghiệp được thực hiện nghiêm túc.
Mỗi học sinh khuyết tật có bộ hồ sơ theo dõi riêng. Tổng số HSKT là 12 em.
1.2. Chất lượng giáo dục:

1.2.1. Về chất lượng giáo viên:

- 100% cán bộ giáo viên có lập trường tư tưởng chính trị vững vàng.

- 36.7% giáo viên được đánh giá đạt chuẩn xuất sắc; 63.3% đạt chuẩn khá.
- 69.6% giáo viên được đánh giá viên chức hoàn thành tốt nhiệm vụ; 30.4% được đánh giá hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ;

- 9 bản SKKN được HĐ cấp huyện xếp loại (đạt chỉ tiêu cấp huyện, không đạt chỉ tiêu cấp tỉnh). 
- Tổ chức 02 chuyên đề cấp huyện, 15 chuyên đề cấp trường (đạt chỉ tiêu)
- Có 2 giáo viên giỏi cấp huyện (1 giải nhất, 1 giải ba; đồng đội xếp thứ hai), chưa có GV giỏi cấp tỉnh.
- Bình xét và đề nghị HĐ thi đua khen thưởng cấp trên công nhận CSTĐCS 6 đồng chí (đạt 17.4%), LĐTT 29 đồng chí (đạt 82.3%).
- Cuộc thi Dạy học theo chủ đề tích hợp có 03 bài dự thi. Trong đó 02 bài được gửi dự thi cấp tỉnh. Nhà trường xếp thứ 3/20 trường trong huyện. Đạt chỉ tiêu.
- Kết quả tham gia trường học kết nối: Có 23 giáo viên tham gia, trong đó có 50 bài đã được gửi lên trường học ảo. Đạt chỉ tiêu đề ra.
- Dạy học theo chủ đề: Tổng số có 31 chủ đề ở các môn học, cơ bản đã đảm bảo được 2 chủ đề/ môn/ học kỳ. Còn môn Sử, GDCD mới có 3 chủ đề/năm học.

1.2.2. Về chất lượng học sinh:
- Kết quả duy trì sĩ số: Đầu năm 565 học sinh. Trong năm đã chuyển đến 2, chuyển đi 4 và bỏ học 5. Tỷ lệ học sinh bỏ học là 0.9%. Tỷ lệ bỏ học tuy chưa vượt quy định song đây cũng là con số báo động để nhà trường có biện pháp ngay trong thời gian tới.
- Xếp loại hạnh kiểm Tốt đạt  371 em, đạt 67,8% (vượt 1,4% so với năm học trước, chưa đạt chỉ tiêu 3%). Hạnh kiểm khá: 141 em, đạt 25.8%. Hạnh kiểm trung bình: 35 em, đạt 6.4% (Vượt so với năm học trước 0.4%; chưa đạt chỉ tiêu 2.4%). Không có học sinh xếp loại hạnh kiểm yếu.

- Xếp loại học lực: Giỏi 92 em, đạt 16.5% (tăng 0.5% so với năm trước, chưa đạt chỉ tiêu là 1.2%). Học lực khá: 264 em, đạt 47.3%. Học lực trung bình: 181 em, đạt 32.4% (tăng so với năm học trước 1.9%, chưa đạt chỉ tiêu 4.8%). Học lực yếu 3.8% (giảm 0.4% so với năm học trước, chưa đạt chỉ tiêu 0.2%).

- 61/92 học sinh dự thi đạt giải cấp huyện. Trong đó có 03 giải nhất, 19 giải nhì, 22 giải ba,  17 giải KK. 01 học sinh đạt giải Khuyến khích cấp tỉnh. Đồng đội xếp thứ 04 trong huyện (bằng năm học trước). Nhà trường chưa đạt chỉ tiêu về xếp thứ đồng đội và số lượng giải cấp tỉnh. Có 4 đội tuyển (môn Sử, môn Địa, môn Toán 8, Toán 6) chưa đạt chỉ tiêu của trường.
- Kết quả thi nghề phổ thông: 119/127 em dự thi (đạt 93.7%). 
- 124/127 em được xét công nhận tốt nghiệp (đạt 97.6%). Tính cả 01 học sinh chưa được công nhận năm học trước là 125/128 em (đạt 97.7%).
- Cuộc thi IOE có số lượng học sinh tham gia đông, tổ chức thi cấp trường quy môn và nghiêm túc. Đã có 7 học sinh đạt giải cấp huyện, 1 học sinh tham gia thi tỉnh, đồng đội xếp thứ 3/20 trường trong huyện. Đạt chỉ tiêu.
- Cuộc thi Sáng tạo khoa học kỹ thuật có 02 sản phẩm. Trong đó đạt 1 giải nhì, 1 giải ba. 01 sản phẩm dự thi tỉnh đạt giải Khuyến khích, đồng đội xếp thứ 1/20 trường, đạt chỉ tiêu.

- Cuộc thi Vận dụng kiến thức liên môn để giải quyết tình huống thực tiễn có 04 bài dự thi. Trong đó 01 bài được gửi dự thi cấp Bộ. Đồng đội xếp thứ 2/20 trường trong huyện, đạt chỉ tiêu.
-  Tổ chức được 02 đợt kiểm tra học sinh học tối, tổ chức chương trình Bàn học cho em - Xây tương lai cuộc sống. 
- Tích cực tham gia các hoạt động nhân đạo, từ thiện. Quyên góp được 5.000.000 đồng (trong đó giáo viên ủng hộ trên 3.000.000 đồng) tặng cháu Vương Đinh Vy (An Khoái) 4 tuổi bị bệnh máu trắng. Tặng 02 áo lụa cho mẹ liệt sỹ, tặng nhiều xuất quà cho HS nghèo trong Lễ khai giảng, tết trung thu, tết nguyên đán.
- Tham gia 02 đợt chăm sóc nghĩa trang liệt sỹ và quét dọn đường; làng ngõ xóm. Tham gia trồng cây tại địa phương. Tích cực tham gia phục vụ văn nghệ cho các tổ chức chính trị, xã hội tại địa phương. Kết nạp 109 thanh niên ưu tú vào Đoàn.

- 300 học sinh tham gia màn đồng diễn múa cờ và 50 học sinh tham gia màn biểu diễn võ thuật trong Hội khỏe Phù Đổng huyện Thanh Miện.

2. Đổi mới PPDH và kiểm tra, đánh giá:
- Tích cực tham gia 02 đợt kiểm tra định kỳ môn Ngữ văn, toán, tiếng Anh theo đề của Phòng GD&ĐT. Kết quả các đợt khảo sát, các lớp, các môn cơ bản đều xếp vào tốp giữa của các trường trong huyện. Tuy nhiên, môn tiếng Anh các khối còn thấp, môn Toán 7 cũng ở tốp cuối của huyện.
- Trong năm học, nhà trường đã tiến hành kiểm tra 1 đợt giáo án của giáo viên về việc sử dụng các câu hỏi, bài tập theo định hướng phát triển năng lực của học sinh (Nhà trường đã yêu cầu những câu hỏi đó đều được in đậm). Hầu hết giáo viên đã chú ý song còn có những giáo án câu hỏi vụn vặt, việc tích hợp kiến thức liên môn, câu hỏi định hướng phát triển năng lực cho chưa nhiều, chưa triệt để.
- Trong năm học, hầu hết giáo viên đã thực hiện nghiêm túc quy định cập nhật điểm trong sổ điểm điện tử. Các đồng chí Tổ phó tổ chuyên môn được phân công trực tiếp theo dõi, quản lý tổ viên thực hiện quy chế 58 và cập nhật điểm vào Cổng thông tin điện tử của trường. đã làm khá tốt chức trách của mình. Cuối năm, nhà trường đã in sổ điểm lớp, đóng dấu giáp lai các trang, thu hồi các sổ điểm cá nhân.
- Chỉ tiêu bài kiểm tra 1 tiết của môn Ngữ văn, Toán, tiếng Anh được thực hiện trên 1 đề chung cho toàn khối trong năm học chưa thực hiện được. Nguyên nhân là do học kỳ II còn nhiều cuộc thi, học kỳ II thì các lớp chuyển lịch học 2 ca nên việc bố trí cho toàn khối tham gia bài kiểm tra định kỳ không thể bố trí được phòng thi.
3. Kết quả phát triển đội ngũ cán bộ giáo viên
- Nhà trường đã thực hiện nghiêm túc Kế hoạch bồi dưỡng cán bộ giáo viên trong hè và trong năm học 2015 - 2016. Chú trọng việc bồi dưỡng kỹ năng nghiệp vụ trong giảng dạy thông qua việc sinh hoạt tổ, nhóm chuyên môn. Việc sinh hoạt nhóm chuyên môn được chỉ đạo sát sao, mỗi nhóm chuyên môn có 1 quyển sổ ghi biên bản các buổi sinh hoạt nhóm.
- Nhà trường đã tạo điều kiện để giáo viên tiếng Anh tiếp tục tham dự các lớp tập huấn tại Sở GD để đáp ứng đươc yêu cầu của việc dạy chương trình tiếng Anh theo đề án ngoại ngữ 2020. 01 giáo viên đã hoàn thành chương trình học thạc sỹ.

- 100% giáo viên, nhân viên được kiểm tra toàn diện, kiểm tra chuyên đề theo kế hoạch. Kết quả 100% giáo viên được xếp loại về chuyên môn từ mức khá trở lên.
- 100% giáo viên được đánh giá đạt Chuẩn nghề nghiệp từ mức khá trở lên.

- Trong năm học, nhà trường đã bố trí, sắp xếp đội ngũ, phân công giảng dạy đảm bảo đúng chuyên môn đào tạo, phát huy được năng lực, sở trường, tính năng động, sáng tạo của từng giáo viên; nhà trường không có giáo viên dạy chéo môn, dạy môn 2 khi chưa được đào tạo; không phân công mang tính cào bằng.

- Đội ngũ tổ trưởng, tổ phó, trưởng các đoàn thể được bồi dưỡng thường xuyên.
4. Hiệu quả sử dụng cơ sở vật chất, Thư viện, Thiết bị dạy học
- Nhà trường đã thực hiện việc bàn giao tài sản cơ sở vật chất cho các lớp và nghiệm thu sau mỗi học kỳ một cách hiệu quả. Đặc biệt, từ khi chuyển lịch học 2 ca/ngày, việc bảo vệ tài sản các lớp chung phòng rất khó khăn nhưng nhà trường vẫn duy trì được nề nếp của học sinh, ý thức bảo vệ của công trong học sinh được nâng lên rõ rệt, trường hợp hỏng bàn ghế đã giảm đáng kể. 
- Trong năm học này, nhà trường đã thực hiện việc quản lý và cho mượn sách, tài liệu tham khảo trên website của trường. 100% ấn phẩm được cập nhật trên website để tiện việc quản lý và tra cứu. Sổ mượn của giáo viên và học sinh được in hàng tháng để BGH kiểm tra. Việc giới thiệu sách được thực hiện hàng tháng có nề nếp. Trong năm đã tổ chức được Ngày đọc sách thế giới với hoạt động Ủng hộ sách cho thư viện, đã có gần 1.000 cuốn sách được giáo viên, học sinh quyên góp. Có lớp ủng hộ trên 100 cuốn như lớp 9A. Có giáo viên trên 70 cuốn như đồng chí Lê Thị Thu Nhì. Tuy nhiên, do không đủ phòng học cho học sinh và diện tích thư viện nên kế hoạch xây dựng Thư viện xuất sắc không thực hiện được.
- Nhà trường đã sử dụng hiệu quả nguồn kinh phí Nhà nước kết hợp với nguồn xã hội hoá để tăng cường, bổ sung cơ sở vật chất, đảm bảo đủ phòng học, đủ bàn ghế cho mỗi phòng học. Trong năm học, nhà trường đã cùng Ban đại diện Hội CMHS thực hiện đúng quy trình, thủ tục xã hội hóa giáo dục, tổng kinh phí huy động được là: 108.500.000 đồng (để làm lại hệ thống điện, hệ thống đèn chiếu sáng đạt tiêu chuẩn Ánh sáng học đường và hỗ trợ mua camera giám sát khu trường). 
- Thực hiện bổ sung đồ dùng thiết bị để đảm bảo được việc giảng dậy và học tập. 100% các tiết thực hành thí nghiệm được thực hiện có hiệu quả tại phòng bộ môn; 100% các tiết dạy có đồ dùng dạy học được thực hiện có hiệu quả. 

- 100% cán bộ giáo viên và học sinh được chăm sóc sức khỏe, không có trường hợp kỳ thị, bạo lực học đường, tai nạn giao thông, vi phạm các tai tệ nạn xã hội. 100% học sinh được khám bệnh 2 lần/năm học và có sổ theo dõi sức khỏe. 11 học sinh khuyết tật được quan tâm, theo dõi riêng. Công tác truyền thông y tế được thực hiện tốt hàng tháng, nội dung truyền thông thiết thực, kịp thời về các dịch bệnh. Vì vậy, trong năm học, nhà trường không có trường hợp mắc dịch bệnh.

5. Kết quả phổ cập giáo dục, chống mùa chữ:

- Nhà trường đã huy động 100% học sinh hoàn thành chương trình tiểu học đến trường. Tuy nhiên, việc duy trì sĩ số chưa thực hiện tốt. Còn 0.9% học sinh bỏ học (5 em), trong đó có 1 học sinh khuyết tật.
- Nhà trường đạt PCGD bậc THCS năm 2015.

6. Đổi mới công tác quản lý:
- Hiệu trưởng đã tăng cường việc quản lý thực hiện chương trình dạy học, trực tiếp chỉ đạo việc xây dựng dạy học chủ đề, kiểm tra giáo án của giáo viên trong thực hiện dạy học tích hợp.

- Việc quản lý dạy thêm học thêm trong và ngoài nhà trường nghiêm túc.

- Thực hiện việc có hiệu quả việc quản lý, giám sát tiết học bằng camera trên lớp. Thực hiện tốt việc ứng dụng công nghệ thông tin trong quản ý, điều hành hoạt động của trường, trong việc tuyên truyền chất lượng các hoạt động giáo dục của nhà trường đến nhân dân thông qua cổng thông tin điện tử. 

7. Công tác duy trì trường đạt chuẩn Quốc gia

- Nhà trường đã chủ động xây dựng kế hoạch duy trì trường đạt chuẩn Quốc gia, thành lập Hội đồng tự kiểm tra và bổ sung những hạn chế theo 5 tiêu chuẩn, nhất là tiêu chuẩn 4 về cơ sở vật chất.

- Nhà tường đã được công nhận tiếp tục đạt chuẩn quốc gia theo quyết định số 758/QĐ-UBND ngày 28/3/2016 của UBND tỉnh Hải Dương.
8. Công tác thi đua khen thưởng
- Nhà trường, các tổ chức đã tạo không khí thi đua sôi nổi ngay từ đầu năm học. Cán bộ giáo viên, nhân viên tự nguyện đăng ký danh hiệu thi đua và ký cam kết thực hiện. 

- Việc bình xét thi đua được thực hiện nghiêm túc, công khai từ cấp tổ. Ban thi đua thực hiện đúng quy trình bình xét. Kết quả đánh giá giáo viên theo chuẩn nghề nghiệp, đánh giá xếp loại viên chức và kết quả bình xét thi đua được hiệu trưởng công khai tại phiên họp tổng kết năm học và niêm yết tại đơn vị 01 tuần. Toàn bộ hồ sơ thi đua được lưu trữ đầy đủ.

- Kết quả thi đua cuối năm học, đề nghị Hội đồng thi đua khen thưởng cấp trên công nhận:

+ Nhà trường: đạt TTXS, được tặng cờ của UBND tỉnh.

+ Danh hiệu CSTĐCS: 6 đồng chí (đạt 17.1%). Trong đó: quản lý 01 đồng chí (đạt 16.7% số CSTĐCS). Giáo viên: 5 đồng chí.
+ Danh hiệu LĐTT: 29 đồng chí (đạt 82.9%).

+ Đề nghị UBND tỉnh tặng khen: 01 đồng chí.

Trên đây là báo cáo tổng kết việc thực hiện nhiệm vụ năm học 2015 - 2016. Năm học 2015 - 2016 được nhà trường đánh giá chung là năm học có nhiều hoạt động lớn, nhiều công việc nặng nề. Nhưng tập thể cán bộ, giáo viên nhà trường đã thực sự năng động, đoàn kết, tạo được sức mạnh to lớn để hoàn thành xuất sắc chỉ tiêu đề ra.
Nơi nhận:                                                         T/M NHÀ TRƯỜNG
- Phòng GD&ĐT (để báo cáo).
- Lãnh đạo ĐU, UNBD xã Tứ Cường 
- Trên website
- Lưu nhà trường   
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