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KẾ HOẠCH THỰC HIỆN CUỘC VẬN ĐỘNG

“Xây dựng trường học thân thiện học sinh tích cực ”

NĂM HỌC 2014 - 2015
Thực hiện công văn số 4099/BGD ĐT-GDTrH ngày 05/8/2014 về việc Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học 2014-2015; Quyết định số 1752/QĐ-UBND ngày 16/7/2014 của UBND tỉnh Hải Dương về việc ban hành Kế hoạch thời gian năm học 2014-2015; Hướng dẫn số 1051/SGD ĐT-GDTrH ngày 15/8/2014 của Sở GD&ĐT Hải Dương và Hướng dẫn số 03/PGDĐT-KHTHC ngày 25/8/2014 của Phòng GD&ĐT Thanh Miện về việc thực hiện nhiệm vụ năm học bậc THPT năm học 2014-2015; căn cứ những chỉ tiêu và gia rpháp chính đã được thông qua tại Hội nghị CBVCCC trường THC Tứ Cường ngày 02/10/2014;
Với đặc điểm, tình hình cụ thể của nhà trường; Ban lãnh đạo trường THCS Tứ Cường xây dựng kế hoạch thực hiện cuộc vận động  Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực trong năm học 2014-2015 như sau:

I. MỤC ĐÍCH 
1. Huy động sức mạnh tổng hợp của thầy và trò, của chính quyền địa phương, của các  lực lượng giáo dục trong và ngoài nhà trường để xây dựng nhà trường xanh, sạch, đẹp; môi trường trường học an toàn, thân thiện, hiệu quả, phù hợp với điều kiện của địa phương và yêu cầu của xã hội.

2. Phát huy tính chủ động, tích cực, sáng tạo của học sinh trong học tập và tham gia các hoạt động xã hội một cách phù hợp và có hiệu quả. Khắc phục những hạn chế, những tồn tại trong năm học trước để không ngừng đưa chất lượng giáo dục, chất lượng môi trường giáo dục ngày càng tốt hơn.
3. Phong trào “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” năm học 2014-2015 nhằm đạt được các yêu cầu sau:

- Tập trung các nguồn lực để giải quyết dứt điểm một số tồn tại về CSVC trường như: bàn ghế của 3 phòng học, làm tường giáp với trường tiểu học, chấm dứt tình trạng mất vệ sinh chung và chấm dứt tình trạng học sinh làm hư hỏng bàn ghế, tài sản nhà trường.

- Tăng cường sự tham gia một cách hứng thú của học sinh trong các hoạt động giáo dục trong nhà trường với thái độ tự giác, chủ động và sáng tạo.

- Phát huy tính chủ động, sáng tạo của CB-GV trong việc tham gia các hoạt động giáo dục,  đổi mới phương pháp dạy học và giáo dục học sinh.

- Huy động và tạo điều kiện để có sự tham gia tích cực và có hiệu quả của các tổ chức, đoàn thể, cá nhân trong và ngoài nhà trường trong việc xây dựng CSVC và môi trường sư phạm, cảnh quan trường, lớp học.

II. NHỮNG NỘI DUNG CƠ BẢN
Chỉ đạo thực hiện 5 nội dung theo Chỉ thị số 40/2008/CT-BGDĐT ngày 22/7/2008 của Bộ Giáo dục và Đào tạo 

1. XÂY DỰNG TRƯỜNG,  LỚP XANH-SẠCH-ĐẸP-AN TOÀN
1.1 Xây dựng nhà trường:
100% các lớp, các học sinh thực hiện tốt nội qui nhà trường, không có hành động vui chơi, sinh hoạt thiếu an toàn, làm ảnh hưởng đến mỹ quan, thân thiện của nhà trường. Hạn chế đến mức tối đa hiện tượng học sinh đánh nhau, mất đoàn kết. Giáo dục ý thức giữ gìn, bảo vệ, phát huy cảnh quan môi trường, vệ sinh công cộng và bảo vệ tài sản của nhà trường. 
Tổ chức thực hiện: 

- Thông qua các tiết sinh hoạt đầu tuần, cuối tuần, thường xuyên tuyên truyền, giáo dục học sinh ý thức giữ gìn trường lớp xanh-sạch-đẹp, đồng thời phê phán những biểu hiện thiếu an toàn trong sinh hoạt và vui chơi trong nhà trường. 
- Tổ chức tốt lao động vệ sinh phòng học hàng ngày. Thực hiện “Ngày lao động xanh” trong khuôn viên nhà trường. Giữ gìn và chăm sóc tốt cây xanh. Thực hiện tốt việc lao động chuyên và không chuyên theo kế hoạch của Ban lao động.
- Tiến hành kiểm tra việc sử dụng bút xóa, kẹo cao su, ăn quà vặt trong lớp. Những học sinh vi phạm đều được nhắc nhở và có biện pháp giáo dục thích hợp.
- Thực hiện tốt việc cung cấp nước uống đảm bảo chất lượng cho học sinh. BGH, Đại diện PHHS chỉ ký hợp đồng mua nước với nhà cung cấp khi có đủ giấy cấp phép và giấy chứng nhận nước sạch của cơ quan có thẩm quyền.
- Giáo viên chủ nhiệm phân loại và có những biện pháp thích hợp với những học sinh cá biệt. Đoàn đội duy trì tốt nề nếp học sinh. 

- Thực hiện nghiêm túc kế hoạch lao động. Dán trên bảng tin bản phân công lao động chuyên của các lớp. Phân công Cán bộ y tế thường xuyên kiểm tra, đôn đốc, nhắc nhở. Báo cáo với BGH những lớp chưa thực hiện tốt để nhắc nhở và đánh giá thi đua cuối đợt, cuối kỳ, cuối năm học. 
- Tổ chức bàn giao tài sản lớp, các khu vực lao động chuyên cho các lớp. Phân công nhân viên thiết bị, nhân viên kế toán tiến hành lập biên bản bàn giao cho các lớp vào đầu năm học. Riêng phòng học tận dụng nhà thể dục được luân phiên cho các lớp 7,8 theo bốc số.
- Thực hiện có văn hoá, an toàn việc để xe của học sinh. Phát huy vai trò của giáo viên trực ban và lớp trực ban.
- Thực hiện tốt đồng phục của học. Đảm bảo tính trẻ trung, thuận lợi cho các hoạt động học tập, vui chơi của học trò, tính năng động, mang nét riêng của nhà trường: Tất cả các ngày trong tuần (kể cả học chính khóa hay học thêm, ngoại khóa, trừ những buổi lao động) đều mặc áo trắng có cúc, có cổ, quần màu sẫm. Trong những ngày sinh hoạt tập thể (khai giảng, 20/11...): đội mũ ca nô, đeo thẻ học sinh, sơ-vin, đi giầy thể dục.

1.2 Xây dựng lớp học

100% các lớp giữ gìn và bảo vệ tốt tài sản của lớp học. Giáo dục học sinh ý thức giữ gìn vệ sinh sạch sẽ, không viết vẽ trên bàn, trên tường. 
 Tổ chức thực hiện: 

- Đoàn đội kiểm tra và bổ sung những khẩu hiệu, bảng biểu ở từng lớp, các lớp tổ chức trang hoàng lớp học khoa học, lịch sự. Đưa nội dung này vào làm mootjt rong những tiêu chí chấm thi đua hàng tuần của Đội cờ đỏ.
- Nhà trường xây dựng Những quy định của Đoàn đội trong thực hiện nề nếp và Bản đăng ký Lớp học thân thiện, học sinh tích cực , in và phát cho giáo viên chủ nhiệm để các tiết sinh hoạt, giáo viên triển khai, nhắc nhở học sinh thực hiện,
- Các lớp phân công trực vệ sinh hàng ngày sạch sẽ. Thực hiện tốt việc vệ sinh thùng rác tại lớp. Thực hiện tốt phong trào “lớp tự quản”.

- Các lớp thường xuyên cho học sinh tự quản và vệ sinh chỗ ngồi của mình. Tuyệt đối cấm việc sử dụng bút xoá, khắc chữ lên bàn.

2. DẠY VÀ HỌC CÓ HIỆU QUẢ:
        Thực hiện tốt cuộc vận động “Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục” và “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”, phấn đấu hoàn thành vượt chỉ tiêu về chất lượng đại trà, chất lượng “đầu ra” và học sinh giỏi.
2.1 Đối với giáo viên:
a. Công tác giảng dạy:

- Thực hiện tốt các cuộc vận động, các phong trào thi đua của ngành. Đặc biệt tập trung vào việc dạy học phân hoá đối tượng học sinh, chú trọng phát huy năng lực của người học, cho học sinh được thực hành nhiều hơn.
- Tạo bầu không khí thân thiện, thiết kế và hướng dẫn học sinh làm đồ dùng dạy học khuyến khích sự chuyên cần, tích cực, chủ động, sáng tạo, ý thức vươn lên của học sinh.
- Tham gia Hội giảng cấp trường ở tất cả các bộ môn, tham gia hội thi GVG cấp huyện ở môn Giáo dục công dân, Lịch sử và Âm nhạc.
- Thực hiện nghiêm túc chương trình địa lý, lịch sử địa phương.
b. Tinh thần tự học và sáng tạo:
- Toàn thể cán bộ giáo viên nắm vững chủ đề, các nhiệm vụ trọng tâm của năm học, nắm vững biên chế năm học để chủ động trong thực hiện chương trình giáo dục.

- Nhà trường phát động và tạo điều kiện thuận lợi để giáo viên không ngừng học tập nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, đặc biệt là việc nâng cao trình độ tin học, ứng dụng công nghệ thông tin vào giảng dạy. Đăng ký việc sử dụng giáo án điện tử, giáo án soạn bằng máy tính.
- Các tổ chuyên môn thực hiện tốt kế hoạch về tổ chức chuyên đề, ngoại khoá trong năm học. Thực hiện tốt hội giảng, dự giờ trong toàn thể giáo viên.

- Tích cực tham gia phong trào thi giáo viên dạy giỏi cấp cụm, huyện và cấp tỉnh, đăng ký và viết sáng kiến kinh nghiệm.

- Ứng dụng hiệu quả CNTT trong giảng dạy. Thực hiện cập nhật điểm vào sổ điểm điện tử thường xuyên, đảm bảo tiến độ kiểm tra.
-  CB-GV gương mẫu thể hiện năng lưc và phẩm chất Nhà giáo, sống và làm việc theo phương châm "Tất cả vì học sinh thân yêu"; có hành vi ứng xử, giao tiếp  đúng mực  trong quan hệ giữa thầy với thầy, giữa thầy với trò và giữa trò với trò.
2.2 Đối với học sinh:

- Xác định động cơ và thái độ học tập đúng đắn. Phát huy tính tích cực và chủ động trong học tập, chưa hiểu bài chủ động hỏi lại giáo viên, bạn bè.
- Tích cực đổi mới phương pháp học tập. Giáo viên chủ nhiệm tổ chức cho học sinh trao đổi kinh nghiệm học tập, giúp bạn cùng tiến bộ với phong trào “Đôi bạn cùng tiến”.
- Phát động phong trào thi đua “Vượt điểm 5, chăm điểm 8, bám điểm 10”, “Hoa điểm tốt”,...

- Các buổi sinh hoạt tập thể, các hoạt động giáo dục khác, học sinh được khuyến khích đề xuất ý kiến và cùng các thầy cô giáo thực hiện các giải pháp để việc dạy và học có hiệu quả ngày càng cao.

- Phối hợp với các tổ chức đoàn thể ở địa phương huy động tối đa số học sinh ra lớp, giảm thiểu  tỷ lệ học sinh bỏ học, lưu ban.

- Không ngừng nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động dạy và học, đáp ứng yêu cầu của phát triển của xã hội. Phấn đấu nâng cao tỉ lệ và chất lượng giáo viên giỏi, học sinh giỏi; giữ vững tỉ lệ học sinh đỗ  Tốt nghiệp THCS và đỗ vào THPT.
2.3 Đối với cán bộ quản lý và nhân viên phục vụ:

- Phân công 1 đồng chí trong Ban chỉ đạo thực hiện cuộc vận động (đ/c Nguyễn Văn Đang-Tổng phụ trách) trực tiếp theo dõi và ghi chép những hạn chế cần khắc phục cũng như những gương tốt, việc làm thân thiện, tích cực của giáo viên, học sinh, nhân viên trong nhà trường, làm cơ sở để đánh giá sơ kết, tổng kết cuộc vận động.
- BCĐ tích cực phối kết hợp với các tổ chức trong nhà trường (Đoàn thanh niên, Hội Chữ thập đỏ, Hội Khuyến học, Hội CMHS...) để làm tốt việc giáo dục học sinh.
- Trong các phiên họp đều có nội dung về thực hiện cuộc vận động. Thường xuyên nhắc nhở, đôn đốc giáo viên chủ nhiệm xây dựng và làm tốt việc xây dựng Lớp học thân thiện, học sinh tích cực.
- Nêu cao tinh thần, thái độ phục vụ và tạo bầu không khí thân thiện trong quan hệ với học sinh. Không ngừng học tập nâng cao tính chuyên nghiệp trong công tác phục vụ giảng dạy và học tập.
- Ứng dụng tốt CNTT trong quản lý. Đi đầu gương mẫu trong thực hiện hệ thống quản lý chất lượng đồng bộ của nhà trường với tính chuyên nghiệp cao nhất. Tập huấn và triển khai tốt việc sử dụng sổ điểm điện tử, tham gia thiết kế bài giảng, sưu tầm và trưng bày các bài giảng hay và có chất lượng trong dạy học đưa lên website.
3. RÈN LUYỆN KỸ NĂNG SỐNG CHO HỌC SINH

          Tăng cường rèn luyện các kỹ năng sống cho học sinh thông qua các hoạt động thực tiễn, các buổi ngoại khoá, các buổi sinh hoạt tập thể. Giúp các em có những kỹ năng giao tiếp, ứng xử có văn hóa, thói quen và kỹ năng làm việc, sinh hoạt theo nhóm, trong các hoạt động tập thể; xây dựng ý thức và trí tiến thủ, cầu tiến bộ của học sinh; khơi dậy khát vọng lập nghiệp, khát vọng sống và khát vọng khẳng định mình của học sinh.

Phấn đấu 100% học sinh chấp hành nghiêm chỉnh Luật giao thông đường bộ, không có học sinh vi phạm Luật giao thông, không có học sinh bị tai nạn giao thông, không có học sinh vi phạm các tai tệ nạn xã hội.
 Tổ chức thực hiện: 

- Tổ chức cho học sinh tìm hiểu và trao đổi trong các tiết hoạt động ngoài giờ lên lớp. GVCN phối hợp tốt với cha mẹ học sinh để tăng cường giáo dục lễ giáo cho các em. Đoàn thanh niên tổ chức các hoạt động tập thể giúp các em có dịp tham gia để phát huy tính tích cực, chủ đông và rèn luyện kỹ năng sống.

- Tổ chức các buổi học tập ngoại khóa theo các môn học. Phấn đấu mỗi bộ môn tổ chức ít nhất 01 buổi ngoại khoá có tích hợp việc rèn luyện, giáo dục kỹ năng sống.
- Duy trì tốt hoạt động của các CLB môn học, phụ trách tình nguyện, các hoạt động từ thiện, đền ơn đáp nghĩa tại địa phương…

- Giáo viên chủ nhiệm chú trọng việc tích hợp nội dưng vấn học đường, giáo dục kỹ năng sống , giáo dục pháp luật trong tiết sinh hoạt lớp. 
- Nâng cao chất lượng giảng dạy môn Giáo dục công dân, tạo những tình huống gần gũi, thường gặp trong cuộc sống để học sinh giải quyết, từ đó tạo được kỹ năng ứng xử trong cuộc sống.
- Tích cực thực hiện giáo dục ATGT theo Đề án 1928 của Bộ GD&ĐT về việc tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường giai đoạn 2013-2018, 
4. TỔ CHỨC CÁC HOẠT ĐỘNG TẬP THỂ VUI TƯƠI, LÀNH MẠNH

Tổ chức các hoạt động tập thể với nội dung phong phú, hình thức đa dạng cho giáo viên và học sinh. Thực hiện nghiêm túc, chất lượng tiết sinh hoạt đầu tuần theo Kế hoạch thực hiện một nội dung đổi mới trong công tác quản lý của BGH.
Phấn đầu có 2 lần trở lên tổ chức cho học sinh các trò chơi dân gian, tổ chức 1 cuộc thi về thi hát quốc ca.

4.1 Tổ chức các hoạt động thể thao:

- Tổ chức tốt các buổi sinh hoạt tập thể theo biên chế năm học như: ngày 5/9; ngày 20/11, ngày 26/3... và các tiết chào cở đầu tuần cho học sinh. 
- Phát động toàn thể học sinh chọn môn thể thao yêu thích để rèn luyện. Xây dựng phong cách nhanh nhẹn, tập đều, tập đẹp các tiết thể dục giữ giờ trong học sinh. Tích cực tham gia các hoạt động thể thao trong nhà trường như: Cầu lông, đá cầu,.. trong giáo viên, nhân viên và học sinh nhà trường.
4.2 Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ

- Thực hiện tốt bảng thông tin trong nhà trường của Đoàn đội, các bảng tin của lớp. Phát huy vai trò tuyên truyền trên Website riêng của nhà trường hoặc qua cổng thông tin điện tử. Gương điển hình, các hoạt động của phong trào xây dựng trường học thân thiện, lớp học thân thiện, học sinh tích cực được tuyên dương trên Website của trường.
- Thực hiện diễn đàn “Nghe học sinh nói, nói học sinh nghe” vào dịp 26/3.
- Tổ chức cuộc thi văn nghệ, ra một tập san Hoa nắng sân trường nhân 20/11.
- Phát động các chi đoàn sưu tầm các bài hát dân ca, trò chơi dân gian. Tổ chức biểu diễn các bài hát,các trò chơi dân gian trong Lễ hội khai giảng. Lễ tri ân... 
- BCĐ kết hợp cùng Công đoàn, Nhà trường xây dựng trong giáo viên ứng xử văn hoá, sư phạm, mẫu mực trong các nề nếp đời thường như việc để xe, tác phong lên lớp, cách ăn mặc, trang phục, ngôn ngữ khi lên lớp...

5. HỌC SINH TÌM HIỂU, CHĂM SÓC VÀ PHÁT HUY GIÁ TRỊ CÁC DI TÍCH LỊCH SỬ, VĂN HỌC Ở ĐỊA PHƯƠNG:
- Giao Chi đoàn chỉ đạo Liên đội chăm sóc cây đã trồng và 3 cây cảnh được Hội khuyến học huyện tặng.
- Tổ chức cho học sinh đến học truyền thống nhà trường nhân dịp đầu năm học mới tại Phòng truyền thống; cho học sinh tham quan và viết bài về đảo cò Chi Lăng Nam; thắp hương tại Đài Liệt sỹ nhân ngày 27/7...
- Phấn đấu tổ chức cho học sinh được đi tham quan, tìm hiểu danh lam thắng cảnh hoặc di tích lchj sử 01 lần/năm (vào dịp đầu xuân).

III. BIỆN PHÁP TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1.Thành lập Ban chỉ đạo nhà trường
Ban chỉ đạo thực hiện phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” gồm: BGH, Tổng phụ trách, các giáo viên chủ nhiệm. 
Ban chỉ đạo quán triệt chủ trương, xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện.

2.Tổ chức đăng ký thi đua 
Mỗi lớp tổ chức đăng ký thi đua ngay từ đầu năm học.

Mỗi lớp có kế hoạch hành động, tổ chức thảo luận nội dung, biện pháp thực hiện và đăng ký thi đua. Kế hoạch được cụ thể hoá trong kế hoạch từng tuần trong sổ chủ nhiệm của giáo viên.
Mối tuần, giáo viên chủ nhiệm đều có nội dung triển khai về 1 trong các nội dung của phong trào thi đua. Cụ thể hóa để học sinh thực hiện.

3. Sơ, tổng kết phong trào thi đua
Hàng tháng Ban chỉ đạo tổ chức đánh giá kết quả thực hiện và đề ra chương trình hành động.  Kết thúc Học kỳ 1 có sơ kết phong trào thi đua. Kết thúc năm học tổng kết phong trào thi đua. Các cá nhân, tập thể lớp tiêu biểu được đưa tin thường xuyên trên Website của trường.
Qua sơ, tổng kết Ban chỉ đạo bình chọn cá nhân, tổ có thành tích xuất sắc đề nghị Hiệu trưởng khen thưởng và đây cũng là một trong những thành tích để xét đề nghị khen thưởng lên cấp trên.
KẾ HOẠCH THÁNG

	THÁNG
	KẾ HOẠCH
	GHI CHÚ

	9/2014
	- Thực hiện nội dung giáo dục truyền thống nhà trường.

- Thực hiện lao động vệ sinh môi trường, lớp học.

- Các lớp đăng ký xây dựng Lớp học thân thiện, học sinh tích cực.
- Hình thành các lớp học tình thương.
- Tặng quà cho học sinh mồ côi nhân dịp Khai giảng.

- Giáo dục về ATGT.
	

	10/2014
	- Thực hiện lao động dọn vườn sinh, tạo cảnh quan môi trường Xanh-Sạch-đẹp.

- Tổ chức hoạt động tập thể, giáo dục kỹ năng sống nhân dịp ngày 15/10 và ngày 20/10.
- Phát động phong trào Đôi bạn cùng tiến.“Vượt điểm 5, chăm điểm 8, bám điểm 10”, “Hoa điểm tốt”.
- Giáo dục về ATGT.
	

	11/2014
	- Tiếp tục thi đua “Vượt điểm 5, chăm điểm 8, bám điểm 10”, “Hoa điểm tốt” giành nhiều điểm tốt kính dâng thầy cô.

- Tổ chức tốt các hoạt động tri ân nhân 20/11.
- Tổ chức ngoại khoá.
- Tuyên truyền phổ biến PL, giới thiệu sách, truyền thông y tế..
	

	12/2014
	- Sơ kết phong trào thi đua.
- Tích cực tham gia chương trình “Tiếp sức mùa thi” đối với những học sinh giỏi khối 9.
- Tổ chức và tham gia tích cực Hội khoẻ Phù Đổng các cấp.
	

	1/2015
	- Sơ kết phong trào “Lớp học thân thiện, học sinh tích cực”. 
- Tích cực tham gia nuôi lợn nhựa siêu trọng để trao quà Tết cho những học sinh có hoàn cảnh đặc biệt (mồ côi, nghèo...)

- Tích cực tham Hội thi giáo viên giỏi các cấp.
- Tuyên truyền phổ biến PL, giới thiệu sách, truyền thông y tế..
	

	2/2015
	- Tổ chức cho học sinh tìm hiểu nét đẹp văn hoá truyền thống: Mùa xuân, lễ hội, Làm báo tranh Mùa xuân quê hương em.
- Câu lạc bộ văn nghệ dân gian của trường biểu diễn

- Tổ chức cho HS tham quan.

- Tuyên truyền phổ biến PL, giới thiệu sách, truyền thông y tế..
	

	3/2015
	- Tổ chức cuộc thi văn nghệ chào mừng ngày thành lập Đoàn và tham gia các Trò chơi dân gian.
-  Tổ chức Lễ trưởng thành đội và giáo dục lý tưởng sống trong sánh, lành mạnh cho học sinh khối 9.
- Tuyên truyền phổ biến PL, giới thiệu sách, truyền thông y tế.
	

	4/2015
	- Tích cực ôn tập, đạt kết quả cao đối với các môn thi học kỳ.
- Tăng cường ý thức thực hiện cuộc vận động Hai không.

- Rà soát các chỉ tiêu cá nhân, lớp để đạt được kết quả đã đăng ký.
- Tổ chức tốt Ngày bản quyền sách thế giới

- Tuyên truyền phổ biến PL, giới thiệu sách, truyền thông y tế..
	

	5/2015
	- Tổng kết phong trào “Trường học thân thiện, học sinh tích cực”, “Lớp học thân thiện, học sinh tích cực”, tuyên dương khen thưởng những cá nhân, tập thể có thành tích xuất sắc trong thực hiện phong trào.

- Tuyên truyền phổ biến PL, giới thiệu sách, truyền thông y tế..
	


Trên đây là kế hoạch thực hiện cuộc vận động Trường học thân thiện, học sinh tích cực. Trong quá trình thực hiện có những khó khăn, vướng mắc hoặc điều chỉnh gặp BCĐ để báo cáo và cùng giải quyết. 
Toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh nhà trường quyết tâm xây dựng hiệu quả cuộc vận động, tạo được môi trường giáo dục lành manh, an toàn; xây dựng nét đẹp trong văn hoá học đường; góp phần nâng cao thương hiệu của nhà trường./.
TRƯỞNG BAN CHỈ ĐẠO

Nơi nhận:
- BCĐ NGLL (để thực hiện)
- Trên website
- Lưu nt
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