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KẾ HOẠCH THỰC HIỆN
Thực hiện công tác pháp chế năm học 2014 - 2015
_________
Thực hiện Quyết định số 409/QĐ-TTg ngày 09 tháng 4 năm 2012 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Chương trình hành động thực hiện Kết luận số 04-KL/TW ngày 19/4/2011 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa IX) và Quyết định số 1928/QĐ-TTg ngày 20 tháng 11 năm 2009 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Nâng cao chất lượng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường” (Đề án 1928); 
Thực hiện Quyết định số: 561/QĐ-UBND  ngày 13 tháng 3 năm 2013 của Chủ tịch UBND tỉnh Hải Dương ban hành Kế hoạch thực hiện Đề án “Nâng cao chất lượng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường” giai đoạn 2013-2016;

Thực hiện kế hoạch số 33/KH-PGD&ĐT ngày 23/9/2014 của Phòng GD&ĐT Thanh Miện về việc thực hiện công tác pháp chế năm học 2014 - 2015;

Trường THCS Tứ Cường xây dựng kế hoạch phổ biến, tuyên truyền và giáo dục pháp luật nhằm thực hiện tốt công tác pháp chế trong nhà trường năm học 2014 - 2015 như sau 

I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH:

1. Thuận lợi:
- Trường THCS Tứ Cường có giáo viên chuyên GDCD trình độ đại học, nhiệt tình và có tinh thần trách nhiệm cao.

- Ban chỉ đạo hoạt động NGLL, BCH chi đoàn và đội ngũ giáo viên chủ nhiệm trẻ, năng động, nhiệt tình và có tinh thần trách nhiệm cao.

- Thư viện nhà trường có tủ sách pháp luật, cán bộ thư viện có chuyên môn nghiệp vụ tốt và thường xuyên bổ sung đầu sách cho tủ sách pháp luật.
2. Khó khăn:

- Địa bàn của nhà trường nằm ngay sát đường tỉnh lộ 39B. Vừa ra khỏi cổng trường là học sinh tham gia vào luồng đường liên tỉnh, lượng xe khách Hải Dương - Hưng Yên và xe tài chạy qua nhiều.

- Địa bàn xã sát trung tâm huyện nên có những tác động của các tệ nạn xã hội như các quán Internet, quán karaoke,... 
- Số học sinh của nhà trường khá đông (hàng năm trên 500 học sinh) và hầu hết các em đi xe đạp, có những học sinh đi xe đạp điện, có gần 20 học sinh ở các xã lân cận đến học.
II. MỤC TIÊU- YÊU CẦU:
1. Mục đích 
- Nâng cao chất lượng và hiệu quả công tác phổ biến, giáo dục pháp luật (PBGDPL) trong nhà trường trên địa bàn xã Tứ Cường. Tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức, ý thức tôn trọng pháp luật và hành vi chấp hành pháp luật của đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh, góp phần ổn định môi trường giáo dục và nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện.

- Triển khai thực hiện các kế hoạch của Sở GD-ĐT, Phòng GD- ĐT về thực hiện công tác pháp chế năm học 2014 - 2015.

-  Nâng cao chất lượng dạy và học môn Giáo dục công dân, đẩy manghj hoạt động ngoại khoá, phổ biến kịp thời những nội dung cơ bản của Luật mới ban hành và các văn bản quy phạm pháp luật cần thiết khác đến cán bộ, nhà giáo và học sinh.
- Đẩy lùi các tệ nạn xã hội thâm nhập và học đường, đảm bảo an ninh, trật tự, an toàn trường học.

- Tiếp tục thực hiện mục tiêu, nhiệm vụ cuả Đề án “nâng cao chất lượng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường giai đoạn 2013-2016 trên địa bàn xã Tứ Cường đã xây dựng trong năm học 2013-2014.
2. Yêu cầu

- Kế thừa kết quả và kinh nghiệm công tác phổ biến, giáo dục pháp luật thời gian qua, bảo đảm sự liên tục và tính hệ thống của công tác phổ biến, giáo dục pháp luật.  Tổ chức thực hiện có hiệu quả công tác PBGDPL trong nhà trường một cách thường xuyên, kịp thời, đúng quy định. Tăng cường phối hợp các lực lượng làm công tác PBGDPL ở địa phương và các điều kiện tốt đảm bảo cho việc triển khai công tác PBGDPL trong nhà trường.
- Lựa chọn nội dung, hình thức phổ biến, giáo dục pháp luật phù hợp với lứa tuổi theo h​ướng kết hợp lý luận và thực tiễn, học đi đôi với hành. Vừa phổ biến, cung cấp kiến thức pháp luật vừa giáo dục và vận động chấp hành pháp luật trong cán bộ, công chức, viên chức và học sinh trong nhà trường.
- Kết hợp giáo dục chính khoá với giáo dục ngoại khoá; tích hợp, lồng ghép nội dung pháp luật một cách hợp lý trong môn học Đạo đức, môn học Giáo dục công dân ở phổ thông và một số môn học khác; bảo đảm sự liên thông về kiến thức giữa các lớp học và trình độ đào tạo. Kết hợp giáo dục thông qua các môn học với các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp.
- Biện pháp tuyên truyền phải đổi mới, sáng tạo và phong phú về nội dung, hình thức. Phối hợp PBGDPL với giáo dục đạo đức và thực hiện các cuộc vận động, các phong trào thi đua trong nhà trường; Sử dụng tốt tiết học tập trung (chào cờ đầu tuần…).

- Các tổ chức, bộ phận, đoàn thể trong nhà trường có trách nhiệm tăng cường kiểm tra, đôn đốc và tư vấn pháp lý; thực hiện nghiêm Nghị quyết chuyên để số 06/NQCB_TC của chi bộ trường THCS Tứ Cường về Thực hiện chính sách dân số kế hoạch hoá gia đình.
II. NỘI DUNG: 

1. Thực hiện chương trình giáo dục đạo đức, giáo dục pháp lụât chính khoá và ngoại khoá:

- Thực hiện nghiêm túc chương trình giáo dục công dân theo hướng chung cấp các kiến thức, rèn các kỹ năng thực hiện các quyền cơ bản của công dân. Chú trọng việc đưa học sinh vào việc xử lý, giải quyết các tình huống pháp luật trong cuộc sống hàng ngày như: an toàn giao thông, bảo vệ môi trường, vệ sinh an toàn thực phẩm, phòng chống tệ nạn xã hội, bạo lực học đường... Đặc biệt chú trọng giáo dục nâng cao ý thức tôn trọng pháp luật, thói quen xử sự theo pháp luật của học sinh.
- Tiếp tục triển khai có chất lượng các hình thức giáo dục ngoại khoá, các hoạt động giáo dục pháp luật ngoài giờ lên lớp nhằm bổ sung kiến thức cho các bài học chính khoá; cập nhật các kiến thức pháp luật mới, tạo niềm tin, tình cảm pháp luật cho người học. Sử dụng hiệu quả các tiết sinh hoạt đầu tuần (toàn trường), các tiết sinh hoạt cuối tuần (sinh hoạt lớp), hoàn thiện kế hoạch xây dựng “trang báo lớn” tại tường ngăn cách với tiểu học có các nội dung về: quyền, nhiệm vụ của học sinh , về an toàn giao thông… để thường xuyên học sinh được tuyên truyền về pháp luật.
- Rà soát, bổ sung các đầu sách, các tài liệu, các văn bản quy phạm pháp luật theo hướng đa dạng hoá nội dung và hình thức, phát huy tốt tủ sách pháp luật ở trong thư viện của đơn vị, các điều luật trên trang Website của nhà trường.
- Bổ sung những thiết bị cơ bản phục vụ giảng dạy môn Giáo dục công dân, Đạo đức. Chú trọng sử dụng các phương tiện điện tử, ứng dụng công nghệ thông tin, các mô hình trực quan trong giảng dạy và tuyên truyền PBGDPL.
III. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN:
1. Nâng cao chất lượng giảng dạy môn học GDCD

- Đổi mới phương pháp dạy học môn GDCD:
+ Thực hiện chuẩn kiến thức kĩ năng, và nội dung giảm tải.
+ Khuyến khích tinh thần độc lập tự chủ, sáng tạo của học sinh.
+ Tổ chức dạy học theo hướng tích hợp, linh hoạt thông qua nhiều hình thức.
+ Thường xuyên kiểm tra đánh giá việc dạy học môn GDCD trong trường

- Nâng cao nhận thức giáo dục pháp luật trong nhà trường:
+ Thường xuyên quán triệt và xác định công tác PBGDPL là nhiệm vụ của công tác giáo dục chính trị, tư tưởng của nhà trường cho CB, GV và HS. Phân công giáo viên dạy GDCD tổ chức tuyên truyền, giáo dục pháp luật, thực hiện ATGT trong các tiết chào cờ đầu tuần. GVCN chú ý giáo dục cho HS trong tiết sinh hoạt.
+ Tích cực tham gia các cuộc thi tìm hiể pháp luật (nếu có).
+ Tất cả CBGV, HS toàn trường nghiêm túc học tập và thực hiện nghiêm chỉnh các quy định của pháp luật, nội quy, quy định của nhà trường.
+ Tổ chức cho cán bộ giáo viên và học sinh tham gia tìm hiểu công pháp luật.
2.  Tổ chức dạy học lồng ghép nội dung PBGDPL với các môn học khác: 
- Tiếp tục dạy học lồng ghép trong các tiết học các môn học, tổ chức dạy và học các kiến thức pháp luật phù hợp với cấp học và trình độ học sinh. Cung cấp các kiến thức, rèn luyện kỹ năng thực hiện các quyền và nghĩa vụ của công dân, quyền và nghĩa vụ trong các lĩnh vực pháp luật gắn với cuộc sống và học tập của học sinh. 
- Chú trọng các nội dung về an toàn giao thông, bảo vệ môi trường, vệ sinh an toàn thực phẩm, phòng chống tệ nạn xã hội, bạo lực học đường... Đặc biệt chú trọng giáo dục nâng cao ý thức tôn trọng pháp luật, thói quen xử sự theo pháp luật của học sinh.

3. Tổ chức các sân chơi, giờ học ngoại khóa: triển khai có chất lượng các hình thức giáo dục ngoại khoá, các hoạt động giáo dục pháp luật ngoài giờ lên lớp nhằm bổ sung kiến thức cho các bài học chính khoá; cập nhật các kiến thức pháp luật mới, tạo niềm tin, tình cảm pháp luật cho người học.

4. Xây dựng tủ sách pháp luật trong thư viện và khuyến khích CBGV và HS tìm đọc coi đó là nguồn học liệu. Rà soát để bổ sung kịp thời các văn bản pháp luật mới trong thư việc của trường. Kết hợp tổ chức tốt Ngày bản quyền sách thế giới, đưa 01 bàn đọc về pháp luật ra sân trường cho học sinh, giáo việc đọc.
5. Khai thác sử dụng Website của nhà trường: Tích cực tuyên truyền phổ biến các văn bản quy phạm pháp luật trên các phương tiện thông tin điện tử để các CB, GV, học sinh và các bậc PHHS hiểu biết thêm về pháp luật; đặc biệt là cập nhật giới thiệu các văn bản quy phạm pháp luật mới trên Website kịp thời.
6. Công tác theo dõi thi hành pháp luật; kiểm tra việc thực hiện pháp luật và hõo trợ pháp lý: Lồng ghép các cuộc kiểm tra nội bộ trường học với việc kiểm tra việc thực hiện pháp luật.
IV. TỎ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Kiện toàn ban chỉ đạo công tác PBGDPLL: tháng 10/2014.
2. Xây dựng kế hoạch PBGDPL phù hợp với điều kiện trường, phân công nhiệm vụ cụ thể  các thành viên: tháng 10/2014.
3. Tổ chức dạy học lồng ghép các nội dung PBTTGDPL  trong các môn học : GDCD, HĐNGLL, ….

4. Phối hợp với các đoàn thể, giao trách nhiệm công tác tuyên truyền đối với HS cho Đoàn TN, Đội TN, GVCN

5. Tổ chức chuyên đề: cho tất cả CB, GV, HS: 
+ Nội dung ATGT, phòng chống tham gia trò chơi trực tuyến trên mạng Internet : tháng 9/2014 (đ/c Nha)
+ Nội dung phòng chống Ma túy, HIV/AIDS tháng 12/2014 (đ/c Vũ Hương)
+ Nội dung an toàn phòng cháy nổ tháng 2/0215 (đ/c Nha).
6. GVCN hàng tuần, trong tiết sinh hoạt đều có nội dung tuyên truyền, giáo dục pháp luật, chú trọng việc giáo dục ATGT.
7. Tổ chức tổng kết rút kinh nghiệm trong cuối năm.
Trên đây là kế hoạch tuyên truyền giáo dục phổ biến pháp luật trong năm hoc 2014-2015. Trong quá trình thực hiện, nội dung kế hoạch có thể điều chỉnh, nếu có vướng mắc, đề nghị các đồng chí gặp Ban giám hiệu để cùng bàn bạc, giải quyết./.
               HIỆU TRƯỞNG
Nơi nhận:
- Phòng GD&ĐT (để bc)

-- GV dạy GDCD (để thực hiện)
- GV thư viện (để thực hiện)
- BCĐ NGLL (để thực hiện)
- Lưu nt
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