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BÁO CÁO TỔNG KẾT n¨m häc 2013-2014
Tr­êng thcs Tø C¦êNG
Căn cứ chỉ thị số 3004/CT-BGDĐT ngày 15/8/2013 của Bộ GD&ĐT, căn cứ chỉ thị 10/CT-UBND ngày 27/8/2013 của UBND tỉnh Hải Dương vÒ nhiệm vụ trọng tâm năm học 2013 - 2014; Căn cứ hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học của Phòng GD&ĐT Thanh Miện; căn cứ các chỉ tiêu lớn đã được thông qua tại Hội nghị CBVC ngày 28/9/2013, trường THCS Tứ Cường kết quả thực hiện nhiệm vụ năm học 2013-2014 như sau:
I. c«ng t¸c t­ t­ëng chÝnh trÞ, ĐẠO ĐỨC:
1. Gi¸o viªn:

- Hầu hết giáo viên chấp hành tốt các nghị quyết của Đảng, pháp luật của nhà nước, quy chế của ngành và các phong trào thi đua, các cuộc vận động. Phát huy khối đoàn kết nội bộ, rèn luyện chuẩn kỹ năng nghề nghiệp, tu dưỡng đạo đức nhà giáo. Tuy nhiên, trong năm học có giáo viên sinh con thứ 3.
- 100% giáo viên được đánh giá mức trung bình trở lên theo chuẩn nghề nghiệp, và mức hoàn thành nhiệm vụ trở lên theo pháp lệnh công chức.
- Toàn thể cán bộ giáo viên nhiệt tình, đoàn kết và thống nhất cao trong thực hiện nhiệm vụ, tạo không khí vui tươi phấn khởi trong toàn đơn vị. Đặc biệt là sự quan tâm, giúp đỡ đồng nghiệp để cùng hoàn thành nhiệm vụ.
2. Học sinh:

- Nhà trường tích cực và thực hiện có hiệu quả các cuộc vận động, các phong trào thi đua. Trong năm học, nhà trường đã tổ chức thực hiện tốt các hoạt động chính trị lớn như: Tìm hiểu về thân thế và sự nghiệp bác Nguyễn Lương Bằng (cá nhân đạt 1 giải ba, 1 giải Khuyến khích; đồng đội đạt giải ba); tổ chức các hoạt động thiết thực kỉ niệm 60 năm Chiến thắng  Điện Biên.
- Đầu năm học, 100% các lớp đã đăng kí theo các tiêu chí cụ thể theo chuẩn Trường học thân thiện, học sinh tích cực. Vì vậy, trong năm học, không có học sinh vi phạm tiêu chí ở mức kỉ luật. 71 thanh niên khối 9 được kết nạp đoàn.
- Theo kế hoạch, nhà trường đã thực hiện 02 lần tổ chức các trò chơi dân gian cho học sinh, đặc biệt là vào ngày 26/3. Việc triển khai nội dung giáo dục ATGT, giáo dục pháp luật, giáo dục kỹ năng sống và vệ sinh môi trường được giáo viên chủ nhiệm thực hiện nghiêm túc trong các tiết sinh hoạt lớp.
ii. ho¹t ®éng gi¸o dôc toµn diÖn:

1. C«ng t¸c ph¸t triÓn vµ phæ cËp gi¸o dôc:

- Trong năm học, nhà trường đã thực hiện tích cực việc huy động học sinh đi học. Tuy nhiên vẫn còn có 3 học sinh bỏ học ở học kỳ I. Cụ thể :
	Khối 
	Sĩ số  đầu năm
	Sĩ số cuối năm
	Số lượng tăng/giảm, lí do

	6
	124
	125
	- Tăng 2 (chuyển đến), giảm 1 (bỏ học).

	7
	129
	128
	- Giảm 1 (Chuyển đi).

	8
	133
	133
	- Tăng 1 (chuyển đến), giảm 1 (bỏ học)

	9
	132
	130
	- Giảm 2 (1 chuyển đi, 1 bỏ học).

	Trường
	518
	516
	- Tăng 3; giảm 5


  - Hồ sơ phổ cập rõ ràng, đúng mẫu biểu quy định. Nhà trường  được công nhận đạt chuẩn phổ cập THCS.  Tổng số học sinh đã hoàn thành chương trình giáo dục Tiểu học vào lớp 6: 126/ 126 (đạt tỉ lệ 100%). Tỉ lệ thanh niên từ 15-18 tuổi có bằng tốt nghiệp THCS: 560/587em (đạt 95%).
- Đánh giá chung: Tỉ lệ học sinh bỏ học đã giảm so với năm học trước. Tỉ lệ học sinh tốt nghiệp THCS tiếp tục học tại các trường THPT các hệ đạt trên 80%. Tuy nhiên vẫn còn 3 HS bỏ học. 
2. Thùc hiÖn thêi gian, kÕ ho¹ch gi¸o dôc vµ c¸c ho¹t ®éng gi¸o dôc:
- Nhà trường thực hiện nghiêm túc khung phân phối chương trình. Hoàn thành nội dung chương trình trước ngày 24/5.
- Tiết chào cờ trong tháng được thực hiện nghiêm túc theo kế hoạch. Trong tháng, các tiết mục văn nghệ, các bài truyền thông y tế, các bài giới thiệu sách và các câu chuyện giáo dục kỹ năng sống đã có tác dụng tích cực tới việc bồi dưỡng nhân cách cho học sinh.

- Các tiết tự chọn, các buổi giáo dục NGLL, hoạt động hướng nghiệp được thực hiện nghiêm túc theo chương trình và quyết định của Hiệu trưởng. Tháng 4/2014, nhà trường đã cùng BTTr Hội CMHS mời lãnh đạo địa phương, BGĐ TrTHNDN huyện Thanh Miện đến để tư vấn hướng nghiệp cho 50 phụ huynh học sinh khối 9.
3. Chất lượng giáo dục:

a. VÒ chÊt l­îng gi¸o viªn:
-Tổ chức chuyên đề cấp trường đạt chỉ tiêu đề ra và đặc biệt là năm học đầu tiên thực hiện sinh hoạt tổ nhóm chuyên môn theo nghiên cứu bài học đã được các tổ chuyên môn chú trọng và triển khai khá tốt, lưu trữ đầy đủ hồ sơ. Tuy nhiên chưa đạt được chỉ tiêu về tổ chức chuyên đề cấp huyện. Nguyên nhân là do thời gian tổ chức chuyên đề gần cuối năm học nên Phòng GF không bố trí được lịch.

- 100% giáo viên tham gia Hội giảng mùa xuân cấp trường và 90% đoàn viên tham gia hội giảng chào mừng 26/3 với chủ đề Tuổi trẻ tài năng và sáng tạo.  Kết quả hội giảng có 24/30 tiết giỏi, 6/30 tiết khá. Hội giảng cấp huyện 2 đồng chí (môn Ngữ văn và môn Sinh) đạt 1 giải nhất và 1 giải ba, đồng đội xếp thứ 3. Không có giáo viên tham gia hội giảng cấp tỉnh. 
- Giáo viên có ý thức tích luỹ và đút rút SKKN, Kết quả xét duyệt SKKN cấp trường có 11 bản được công nhận loại Tốt và gửi lên HĐ xét SKKN cấp huyện (tăng 2 bản so với năm học trước). Có 2 SKKN được loại tốt cấp huyện và gửi lên cấp tỉnh (đạt chỉ tiêu đề ra).

+ Ban kiểm tra nội bộ trường học tiến hành kiểm tra 22/30 giáo viên tham gia giảng dạy (trừ 2 giáo viên nghỉ sinh con và 1 giáo viên ốm dài ngày, 1 giáo viên sắp nghỉ hưu) và 8/9 giáo viên dạy môn đặc thù và nhân viên được kiểm tra chuyên đề. Kết quả: 16/30 đạt loại tốt (53.3%), tăng 3.3% so với năm học trước, 14/30 đạt loại khá (46.7%). 
b. VÒ chÊt l­îng häc sinh:

+ Về hạnh kiểm: Xếp loại Tốt: 326 em, đạt 64% (chưa đạt chỉ tiêu 2.8%, vượt 4.0% so với năm học trước). Loại Khá: 145 em, đạt 28.5% (chưa đạt chỉ tiêu 5.6%). Loại TB: 38 em, đạt 7.5% (chưa đạt chỉ tiêu 2.9%, vượt 1.8% so với năm trước).

+ Về học lực:

- Chất lượng môn Ngữ văn, Toán đạt chỉ tiêu đề ra. Chất lượng môn Toán 8 và Văn 7 được Phòng GD nghiệm thu đạt trên 55%. Đứng vào tốp đầu của huyện. Tuy nhiên, tỉ lệ học sinh ở mức điểm yếu còn nhiều. Nguyên nhân chủ yếu là do ý thức của học sinh chưa cao, giáo viên giảng dạy chưa thực sự chú ý đến dạy học từng đối tượng và chưa có biện pháp để động viên, khích lệ học sinh học tập.
- 93.8% học sinh lớp 9 tham gia học nghề phổ thông (chỉ tiêu là 100%). 97.8% trở lên hoàn thành chương trình THCS (đạt chỉ tiêu). Tổ chức 1 hội nghị phân luồng học sinh sau tốt nghiệp THCS, hiện đang có 71% học sinh khối 9 đang ôn thi vào THPT.
 - Xếp loại học lực cuối năm: Giỏi 67em đạt 13.2% (chưa đạt chỉ tiêu 0.2%, bằng năm học trước); Khá 253 em đạt 49.7%, (chưa đạt chỉ tiêu 1.4%, tăng hơn so với năm học trước 3.6%); Trung bình: 163 em đạt 32.0%, (chưa đạt chỉ tiêu 1.2%), Yếu: 26 em đạt 5.1%, (vượt chỉ tiêu 0.6%). Không có học sinh kém. 95.3% HS được xét lên lớp thẳng, 4.7% học sinh phải rèn luyện trong hè chủ yếu là về học lực. Tỉ lệ lên lớp khá cao.
- ChÊt l­îng häc sinh giái: Tổng số có 49 học sinh đạt giải cấp huyện (gồm 3 giải nhất, 12 giải nhì, 21 giải ba, 13 giải KK), có 1 học sinh giỏi cấp tỉnh. Häc sinh giái huyÖn, cấp tỉnh chưa đạt chỉ tiêu. Còn 7 đội tuyển xếp từ thứ 6 trở xuống, trong đó có 3 đội tuyển xếp thứ hạng thấp. Nguyên nhân là do học sinh không thích học các bộ môn học xã hội, coi nhẹ kết quả học sinh giỏi, có học sinh khi được gọi lên bồi dưỡng thi tỉnh thì gia đình không cho đi. Bên cạnh đó, giáo viên chưa có sự cập nhật kiến thức mới.
- Bên cạnh các hoạt động giáo dục, nhà trường còn tích cực tham gia các hoạt động như Tổ chức tốt Ngày bản quyền sách thế giới (đã đưa 4 bàn đọc ra sân trường, trên 700 lượt học sinh, giáo viên tham gia đọc). Tổ chức có ý nghĩa và vui khoẻ ngày 26/3 với các trò chơi dân gian. 100% học sinh tham gia cuộc thi Tìm hiểu thân thế và sự nghiệp bác Nguyễn Lương Bằng. Tổ chức nhiều hoạt động thiết thực nhân kỉ niệm 60 năm chiến thắng Điện Biên (văn nghệ, giới thiệu tài liệu tổng hợp trong thư viện trường, mời ông Nguyễn Đức Thát cựu chiến sĩ Điện Biên nói chuyện về chiến dịch Điện Biên, chăm sóc nghĩa trang liệt sĩ...). Nhà trường còn tổ chức cho học sinh tặng 17 xuất quà học sinh nghèo nhân khai giảng, tặng quà cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn trong dịp tết Nguyên đán, tặng quà 11 xuất cho học sinh vượt khó vươn lên học tốt nhân dịp tổng kết năm học, tặng quà cho bà mẹ liệt sĩ nhân dịp tết.
4. §æi míi ph­¬ng ph¸p d¹y häc vµ ®æi míi kiÓm tra ®¸nh gi¸:     
- Hầu hết giáo viên thực hiện nghiêm túc thông tư 58, không có giáo viên chữa điểm không đúng quy định. Việc ra đề kiêmtra kÕt hîp hîp lý gi÷a h×nh thøc kiÓm tra tr¾c nghiÖm vµ tù luËn, thùc hiÖn nghiªm tóc ma trËn ®Ò kiÓm tra theo h­íng dÉn cña cèt c¸n tõng bé m«n; cập nhật điểm thường xuyên. Nhà trường tổ chức nghiệm thu chất lượng cuối năm học đồng loạt cả trường. 4 môn Văn, Toán, Sinh, Địa xếp phòng thi theo abc cả khối và mỗi HS một bàn.
- M«n GDCD đã có  bảng nhận xét từng học sinh gửi cho giáo viên chủ nhiệm để tham khảo, đánh giá xếp loại hạnh kiểm học sinh. 
- Giáo viên phụ trách phần mềm quản lý điểm: thực hiện nghiêm túc việc cập nhật điểm (1 tuần/1 buổi), bảo mật về tài khoản nhập điểm. Thống kê và cung cấp số liệu kịp thời, nhanh gọn cho các giáo viên làm điểm.
5. Gi¸o dôc thÓ chÊt, y tÕ vµ häc sinh khuyÕt tËt:

- Thùc hiÖn nghiªm tóc c¸c h­íng dÉn vÒ viÖc thùc hiÖn c«ng t¸c gi¸o dôc thÓ chÊt, y tÕ tr­êng häc, x©y dùng kÕ ho¹ch vµ triÓn khai thùc hiÖn mét c¸ch cô thÓ. Đoàn kiểm tra công tác y tế đã đánh giá trường đạt loại tốt. Đặc biệt, trong năm đã tiến hành tốt và thường xuyên các bài truyền thông trong tiết chào cờ, tổ chøc kh¸m søc khoÎ cho häc sinh vµ gi¸o viªn 2 đợt. Cán bộ y tế đã chú trọng việc kiểm tra môi trường lớp học, trường học; đảm bảo tốt việc phòng chống dịch bệnh.
- Tæ chøc tèt cho häc sinh tham gia c¸c hoạt động TDTT, màn đồng diễn cờ trong Đại hội TDTT cấp huyện làm điển cho tỉnh được UBND huyện đánh giá cao. Cuéc thi ®iÒn kinh cÊp huyện được xếp thứ nhất và có 1 học sinh đạt huy chương đồng môn ném bóng cấp tỉnh.

- Trong năm học, các giáo viên và đặc biệt là giáo viên chủ nhiệm đã chăm lo cho 7 häc sinh khuyÕt tËt tham gia häc tËp, có hồ sơ theo dõi riêng. 1 HS lớp 9 đủ điều kiện để xét tốt nghiệp.
6. X©y dùng c¬ së vËt chÊt - lao ®éng:

- C¶nh quan nhµ tr­êng luôn đảm bảo Xanh-S¹ch-®Ñp. Sö dông hiÖu qu¶ c¸c c«ng tr×nh, c¸c khu bé m«n cña nhµ tr­êng. 
- Đã hoàn thành việc trả nợ lán xe của học sinh, tu sửa đường điện, quét vôi dãy lớp học. Đã tiến hành xây lại nhà bảo vệ và tường ngăn với tiểu học.
- Việc bảo vệ tài sản lớp học được thực hiện nghiêm túc. Những lớp làm bàn ghế hỏng đều tự sửa chữa, cuối năm nhà trường nghiệm thu đủ tài sản đã bàn giao đầu năm học.
7. TiÕp tôc ®æi míi c«ng t¸c qu¶n lý gi¸o dôc, thanh tra, kiÓm tra:

- Trong năm học, nhà trường nghiêm túc thùc hiÖn th«ng t­ sè 09/2009/TT-BGD§T ngµy 7/5/2009 vÒ quy chÕ thùc hiÖn c«ng khai víi c¬ së gi¸o dôc; Thùc hiÖn nghiªm tóc 5 c«ng khai, 4 kiÓm tra cña ban thanh tra nh©n d©n trong nhµ tr­êng. Việc công khai được thưc hiện bằng các hình thức: trong phiên họp, trên bản niêm yết, trên website của trường, phô tô...
- Nhà trường được đoàn đánh giá ngoài công nhận đạt chuẩn về chất lượng cấp độ 3 vào tháng 3/2014. Đây là sự cố gắng, nỗ lực của tập thể nhà trường mà tiêu biểu là tổ văn phòng.
8. C«ng t¸c x· héi ho¸ gi¸o dôc:

- Trong năm học, nhà trường đã tích cực đẩy m¹nh c«ng t¸c x· héi ho¸ gi¸o dôc trong viÖc tuyªn truyÒn, n©ng cao nhËn thøc trong nh©n d©n vÒ nhiÖm vô, vai trß, thµnh tÝch cña nhµ tr­êng. Các hoạt động của nhà trường đều được ssưa trên website của trường hoặc thông báo trên đài truyền thanh của xã.
- Nhà trường đã phối hîp tÝch cùc víi B§D Héi CMHS trong viÖc n©ng cao chÊt l­îng gi¸o dôc toµn diÖn trong nhµ tr­êng, ®Æc biÖt lµ gi¸o dôc ®¹o ®øc häc sinh, tr¸nh c¸c tÖ n¹n x· héi, tiến hành kiểm tra học sinh học tối 3 đợt.
- Đã huy ®éng nguån ®ãng gãp x· héi ho¸ gi¸o dôc được 74. 750.000 đồng. Trả tiền làm lán xe còn nợ của năm học trước là 47.869.000 đồng. Còn 26.881.000 đồng chuyển sang làm nhà bảo vệ (Tổng kinh phí nhà bảo vệ là 37.641.000 đồng).

9. T¨ng c­êng øng dông CNTT trong d¹y häc, qu¶n lý chuyªn m«n vµ n©ng cao chÊt l­îng d¹y häc

- Hầu hết gi¸o viªn ®¨ng ký so¹n gi¸o ¸n b»ng m¸y tÝnh, so¹n và dạy gi¸o ¸n ®iÖn tö  2 tiÕt/1 n¨m häc. 
- Nhà trường đã sử dông tèt c¸c phÇn mÒm qu¶n lý ®· cã (qu¶n lý tµi chÝnh, qu¶n lý häc sinh) và nhất là Web của trường. Khai thác triệt để hiệu quả của trang thông tin điện tử của qua cổng thông tin của phòng Giáo dục. Các kế hoạch, lịch công tác đều được triển khai trên web hoặc gmail cuả trường nên vừa nhanh, vừa tiết kiệm thời gian và kinh phí.
10. C«ng t¸c thi ®ua-khen thưởng:
Căn cứ vào kết quả thực hiện nhiệm vụ năm học, Ban thi đua nhà trường công nhận các danh hiệu thi đua sau:

- Chi đoàn, liên đội: 

Vững mạnh xuất sắc.
- Lớp tiên tiến :      12/16 lớp.

- Học sinh đạt danh hiệu HSG 67 em, đạt danh hiệu HSTT: 252 em.

Ban thi đua nhà trường đề nghị Hội đồng thi đua của huyện công nhận các danh hiệu thi đua sau:

- CSTĐ cấp cơ sở: 
6 đồng chí. Trong đó đề nghị 1 CSTĐ cấp tỉnh.
- L§TT :                 26 đồng chí.

Trên đây là kết quả thực hiện nhiệm vụ năm học 2013 - 2014 của trường THCS Tứ Cường. Ban giám hiệu cùng toàn thể giáo viên, nhân viên trong đơn vị nghiêm túc đánh giá những mặt mạnh, những điểm còn hạn chế để rút ra bài học cho năm học sau./.








THỦ TRƯỞNG ĐƠN VỊ
Nơi gửi:                                                                                        

- Phòng GD&ĐT (đÓ báo cáo)

- UBND xã (để báo cáo)

- Lưu NT
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