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                                   KẾ HOẠCH

Tăng cường hiệu quả việc hát Quốc ca, 
tập thể dục giữa giờ và lao động tập thể
Thực hiện kế hoạch số 03/KH - PGD&ĐT ngày 27/2/2014 của Phòng Giáo dục huyện Thanh Miện về việc Tăng cường hiệu quả việc hát Quốc ca, tập thể dục giữa giờ và lao động của học sinh huyện Thanh Miện;
Căn cứ tình hình thực tiễn của đơn vị, trường THCS Tứ Cường xây dựng Kế hoạch thực hiện việc tăng cường hiệu quả việc hát Quốc ca, tập thể dục giữa giờ và lao động cho học sinh nhà trường, cụ thể như sau:

I. THỰC TRẠNG VIỆC HÁT QUỐC CA, TẬP THỂ DỤC GIỮA GIỜ VÀ LAO ĐỘNG TẬP THỂ CỦA HỌC SINH

1. Việc hát Quốc ca: Do các tiết chào cờ thực hiện ngoài trời nên việc hát Quốc ca có những khó khăn và chưa thực sự hiệu quả: Có học sinh hát còn sai lời (nhất là đoạn Dắt giống nòi quê hương qua nơi lầm lan. Cùng chung sức phấn đấu xây đời mới. Đứng đều lên gông xích ta đập tan. Từ bao lâu ta nuốt căm hờn. quyết hy sinh đời ta tươi thăm hơn”); học sinh hát không to, không đều (do số lượng quá đông, trên 500 em); học sinh hát trong tư thế chưa nghiêm túc.
2. Việc tập thể dục giữa giờ: Do khuôn viên nhà trường còn hẹn nên việc thể dục giữa giờ hết sức khó khăn. Khi xếp hàng, với 32 hàng ngang nên khoảng cách hẹp, học sinh thường bị chạm tay vào nhau. Động tác tập còn hời hợt, vừa tập vừa nói chuyện. Do vậy, hiệu quả của việc tập thể dục giữa giờ chưa cao.
3. Việc vệ sinh lớp học, vệ sinh sân trường, việc tổ chức lao động tập thể:  Ý thức giữa gìn vệ sinh tron các buổi học chưa cao, sau các tiết học đã có nhiềugiấy vụn, có bao bì đồ ăn vưats nơi công cộng. Nhà trường thuê bảo vệ làm công tác vệ sinh khu vực công cộng nên có tình trạng học sinh không được tham gia lao động, lười lao động và không biết yêu người lao động, trân trọng những thành quả do người lao động làm ra…

* Nguyên nhân của những hạn chế nêu trên là :
- Sự chỉ đạo, đôn đốc và kiểm tra các hoạt động trên của Ban giám hiệu chưa thật sự sâu sắc; chưa xây dựng được kế hoạch cụ thể, phân công trách nhiệm chưa rõ ràng, chưa có quy chế khen thưởng, kỉ luật.
- Việc thực hiện chức tránh, nhiệm vụ của từng các nhân chưa tốt.
- Sự chỉ đạo, hướng dẫn và giáo dục học sinh thông qua các hoạt động tập thể chưa được quan tâm đúng mức; học sinh thiếu quỹ thời gian để được tham gia các hoạt động tập thể, tham gia các hoạt động xã hội.

- Tâm lý của nhiều bậc phụ huynh học sinh muốn con em mình chủ yếu tập trung vào việc học tập, không chú ý đến hoạt động tập thể, muốn đóng các khoản phí quét dọn vệ sinh để thuê người làm . . .


II. KẾ HOẠCH TĂNG CƯỜNG HIỆU QUẢ VIỆC HÁT QUỐC CA, TẬP THỂ DỤC GIỮA GIỜ VÀ LAO ĐỘNG CÔNG ÍCH

1. Mục đích, yêu cầu

Thông qua các hoạt động trên nhằm mục đích giáo dục lòng yêu nước, bản lĩnh chính trị, lòng tự hào dân tộc và trách nhiệm của công dân Việt Nam với Tổ quốc và Nhân dân, tạo không phí phấn khởi, sảng khoái sau những giờ học tập căng thẳng. Thông qua hoạt động lao động tập thể còn nhằm mục đích giáo dục và chuẩn bị cho thế hệ trẻ có những phẩm chất và năng lực cần thiết của người lao động; biết lao động và quý trọng người lao động, từ đó để phát triển nhân cách toàn diện cho học sinh.
Các hoạt động trên phải được toàn thể cán bộ giáo viên, học sinh nhận thức một cách sâu sắc, đúng đắn; có kế hoạch hành động một cách cụ thể.

Nhằm thực hiện tốt kế hoạch số 03/KH - PGD&ĐT của Phòng GD&ĐT ngày 27/2/2014 về Tăng cường hiệu quả việc hát Quốc ca, tập thể dục giữa giờ và lao động cho học sinh.
2. Nội dung thực hiện

2.1. Việc Quốc ca

- Thời gian thực hiện: Trong tiết chào cờ đầu tuần; trong các buổi Lễ kỷ niệm (Khai giảng, 20/11, 26/3, tổng kết năm học).
          - Đối tượng thực hiện: tất cả giáo viên, cán bộ công nhân viên và học sinh.

- Kế hoạch thực hiện: 

+ Tiếp tục phát huy những ưu điểm trong việc hát quốc ca trong thời gian trước.

+ Thông qua các tiết âm nhạc, các tiết sinh hoạt lớp cuối tuần, tổ chức tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa của Lễ chào cờ Tổ quốc và bài hát quốc ca..

+ Thực hiện tập hát Quốc ca (trong các tiết âm nhạc, trước khi vào các buổi chào cờ đầu tuần, các buổi Lễ để học sinh hiểu và hát đúng lời, đúng nhạc Quốc ca.
+ Giáo viên gương mẫu thực hiện việc hát quốc ca.
+ Đoàn đội theo dõi, nhắc nhở và có biện pháp kỷ luật những học sinh vi phạm.


2.2. Tập thể dục giữa giờ


- Thời gian thực hiện: Trogn tiết ra chơi lần của buổi học.

          - Đối tượng thực hiện: tất cả học sinh.

- Kế hoạch thực hiện: 
+ Tiếp tục duy trì bào thể dục đã chọn và cho HS tập từ đầu năm học. Khi tập thể dục, học sinh không cần sơvin.
+ Phân công đội cờ đỏ chấm, theo dõi các lớp. Đây là 1 trong những tiêu chí thi đua của các lớp trong tuần.

+ Giáo viên đoàn đôi nhắc nhở trong tiết chào cờ về việc thực hiện thể dục giữa giờ của từng lớp, từ đó khắc phục tình trạng học sinh ở các lớp tầng 3 xuống chậm, tác phong lề mề, tập hời hợt, vừa tập vừa nói chuyện.

+ Tập trung rèn cho HS hô vang khẩu hiệu: “ Rèn luyện thân thể - đẩy mạnh học tập; Rèn luyện thân th ể- Tích cực học tập; Thể dục – Khoẻ... ” to, rõ, đều.

+ Khi học sinh tập, toàn thể giáo viên có giờ trong tiết đó đều ra sân để theo dõi, nhắc nhở (kể cả giáo viên không chủ nhiệm, không còn là đoàn viên).


2.3. Lao động tập thể.

- Thời gian thực hiện: Thực hiện lao động chuyên và không chuyên.

          - Đối tượng thực hiện: tất cả giáo viên, cán bộ công nhân viên và học sinh.

- Kế hoạch thực hiện: 

+ Vệ sinh tại lớp học, hè lớp: Thuộc lớp nào, lớp đó lao động vệ sinh trong tất cả các ngày, các buổi học. Giao cho giáo viên chủ nhiệm phân công, trực tiếp theo dõi, nhắc nhở. Các lớp học xong khóa cửa lớp mình.
+ Vệ sinh sân trường, các khu vực công cộng (sảnh, cầu thang, sân thể dục, lãn xe, sân chơi sau trường, thùng rác công cộng...): giao cho các lớp phụ trách chuyện (Có bảng phân công cụ thể kèm theo). Đoàn đội đột xuất thực hiện (1 tháng/1 lần) nội dung Tiếng trống sạch trường.
+ Vệ sinh sân trường, nhà vệ sinh học sinh, giáo viên: Thuê lao công.

+ Vệ sinh nghĩa trang liệt sĩ, đường làng ngõ xóm, giúp đỡ gia đình thương binh, gia đình liệt sĩ, gia đình có công với cách mạng...: giao cho Ban chấp hành chi đoàn giáo viên kết hợp Đoàn thanh niên của xã, các trưởng thôn để tổ chức lao động công ích vào các thời điểm thích hợp như:  dịp 27/7, dịp tết...

3. Tổ chức thực hiện

          3.1. Đối với Ban giám hiệu:
- Xây dựng Kế hoạch; thành lập Ban chỉ đạo (ngày 01/3/2014); chỉ đạo các thành viên và lao công thực hiện nghiêm túc kế hoạch.
- Đưa nội dung, kế hoạch vào triển khai trong phiên họp Hội đồng tháng 3, tổ chức tuyên truyền tới toàn thể giáo viên, học sinh và các bậc phụ huynh về ý nghĩa, mục đích của kế hoạch.
- Phân công đồng chí Lương Xuân Giao - Phó HT nhà trường theo dõi việc thực hiện nhiệm vụ của các thành viên. Phân công đồng chí Vũ Thị Hương (cán bộ y tế của trường) kiểm tra việc thực hiện của các lớp.
3.2. Đối với giáo viên chủ nhiệm:
- Nắm vững ý nghĩa, mục đích của kế hoạch, triển khai cụ thể tới học sinh, triển khai việc thực hiện việc hát quốc ca, thể dục giữa giờ và lao động vệ sinh lớp học, lao động chuyên, giáo dục học sinh ý thức trong tham gia hoạt động Tiếng trống sạch trường.
- Phân công lớp phó văn nghệ, lớp phó lao động phụ trách và theo dõi, hàng tuần, trong tiết sinh hoạt có nhận xét, báo cáo để giáo viên khen, phê bình hoặc kỷ luật kịp thời.
3.3. Đối với cán bộ y tế:
- Nhận thức rõ chức trách của mình trong việcgiữ gìn môi trường, chăm sóc, bảo vệ sức khỏe cho cán bộ, giáo viên, học sinh nhà trường. Thực hiện tốt nhiệm vụ được giao, lập sổ theo dõi việc thực hiện vệ sinh của các lớp.
- Cuối tuần thông báo kết quả theo dõi cho cán bộ Đội để nhận xét, rút kinh nghiệm, nhắc nhở các lớp trong tiết chào cờ đầu tuần.

- Tham mưu, tư vấn cho Ban chỉ đạo thực hiện tốt việc thực hiện lao động vệ sinh, giữ gìn môi trường.

3.3. Đối với tổng phụ trách, giáo viên đoàn đội:
- Nhận thức rõ trách nhiệm của mình trong thực hiện 3 nội dung trê. Là bộ phận thường trực của Ban chỉ đạo, tổ chức điều hành và theo dõi các hoạt động trên. Tổng hợp kết quả để đánh giá thi đua các lớp cuối các đợt thi đua.
- Tham mưu, đề xuất với Hiệu trưởng các biện pháp thực hiện hiệu quả 3 nội dung trên, các hình thức khen thưởng, kỉ luật.

Trên đây là Kế hoạch tăng cường hiệu quả việc chào cờ đầu tuần, hát quốc ca, tập thể dục giữa giờ và lao động tập thể của nhà trường. Ban giám hiệu yêu cầu Ban chỉ đạo và các cá nhân nghiêm túc thực hiện.
	Nơi nhận;

- Phòng GD&ĐT,

- Ban chỉ đạo
- Website của trường
	        HIỆU TRƯỞNG
                Lê Thị Thu Nhì


PAGE  
5

