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BÁO CÁO KẾT QUẢ 

 KIỂM TRA NỘI BỘ  NĂM HỌC 2015 - 2016
 

Thực hiện văn bản hướng dẫn của Phòng GD&ĐT Thanh Miện về công tác kiểm tra nội bộ năm học 2015 - 2016; Căn cứ Kế hoạch số 07/KHTTrKTNB_TC ngày 03/10/2015 của trường THCS Tứ Cường về kiểm tra nội bộ năm học 2015 -2016; Trường THCS Tứ Cường báo cáo kết quả thực hiện công tác kiểm tra nội bộ năm học 2015 - 2016 như sau:

I. CÔNG TÁC TRIỂN KHAI THỰC HIỆN
1. Ngay đầu năm học, sau hội nghị viên chức, nhà trường đã xây dựng kế hoạch kiểm tra nội bộ chi tiết, công khai niêm yết trên Bảng niêm yết công khai của nhà trường. Thành lập tổ cốt cán bộ môn để giúp hiệu trưởng tiến hành kế hoạch kiểm tra.
2. Hàng tháng, Hiệu trưởng đều có quyết định kiểm tra, thông báo trong phiên họp hội đồng trường. Sau đó đều có thông báo kết quả kiểm tra. 
3. Toàn bộ hồ sơ kiểm tra toàn diện đã được lưu trữ đầy đủ, có ý kiến của người được kiểm tra, của người kiểm tra. Sau đó hiệu trưởng cập nhật vào Sổ kiểm tra của hiệu trưởng.
4. Việc đánh giá giáo viên theo chuẩn, đánh giá chuyên môn nghiệp vụ, đánh giá xếp loại viên chức, nhân viên; kết quả bình xét thi đua được thực hiện nghiêm túc theo quy trình. Từ cá nhân nhận xét, đánh giá đến tập thể tổ nhận xét, đánh giá, xếp loại. Hiệu trưởng thông qua nhận xét, đánh giá của mình trong Ban lãnh đạo, công bố công khai tại phiên tổng kết hội đồng sư phạm, cho giáo viên, nhân viên ký tên và ghi ý kiến bảo lưu (nếu có) vào bảng xếp loại.
Chính vì vậy, việc triển khai thực hiện kế hoạch kiểm tra nội bộ đã được tiền hành thuận lợi, toàn thể giáo viên, nhân viên được kiểm tra sẵn sàng hợp tác và chịu lắng nghe, tiếp thu, trao đổi để cùng rút kinh nghiệm cho bản thân. 
5. Hồ sơ kiểm tra đột xuất, hồ sơ các đợt kiểm tra học sinh học tối, kiểm tra giao án, sổ chủ nhiệm, kiểm tra chương trình, kiểm tra việc thực hiện cập nhật điểm trên Sổ điểm điện tử, kiểm tra toàn diện chuyên môn nghiệp vụ giáo viên được lưu trữ đầy đủ. Cuối năm học, hiệu trưởng đã tổng kết số liệu kết quả kiểm tra chuyên môn nghiệp vụ, kiểm tra chuyên đề và kết quả đánh giá giáo viên theo chuẩn tại Sổ kiểm tra của Hiệu trưởng.

II, KẾT QUẢ CỤ THỂ:
1. Kết quả kiểm tra nội bộ nhà trường:

- Nhà trường đã thực hiện kiểm tra việc thực hiện quy chế chuyên môn thường xuyên: như kiểm tra việc thực hiện chương trình thông qua việc ký duyệt giáo án, ký nhận xét sổ đầu bài của hiệu trưởng 2 lần/tháng.
- BGH còn tích cực kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ của tổ chuyên môn, các tổ chức đoàn thể, của các cá nhân khi thực hiện kế hoạch giáo dục và việc lưu giữ các văn bản chỉ đạo của nhà trường, cấp trên, hồ sơ minh chứng cho kết quả thực hiện nhiệm vụ được giao như: Kiểm tra 1 lần/tháng sổ mượn sách của giáo viên, học sinh; kiểm tra 1 lần/tháng sổ mượn thiết bị của giáo viên; kiểm tra sổ cấp phát thuốc; kiểm tra công tác phòng chống dịch bệnh; kiểm tra việc tuyên truyền, tư vấn học đường cho học sinh thông qua sổ chủ nhiệm...
- Trong năm học 2015 -2016, hiệu trưởng còn chú trọng việc kiểm tra việc thực hiện những nội dung mới của năm học như: 01 đợt kiểm tra giáo án chuyên đề về việc tích hợp liên môn, sử dụng câu hỏi phát triển năng lực cho học sinh. Có giáo viên đã phải soạn 02 tiết. 
- Thực hiện 01 đợt kiểm tra Sổ chủ nhiệm của giáo viên, chuyên đề về việc tư vấn học đường, giáo dục ATGT, giáo dục kỹ năng sống, giáo dục bảo vệ môi trường cho học sinh của giáo viên chủ nhiệm.

- Thực hiện 01 đợt kiểm tra việc thực hiện chương trình và 01 đợt việc cập nhật điểm trên Sổ điểm điện tử của giáo viên.

- Để đảm bảo điều kiện học tập cho học sinh, hiệu trưởng đã thành lập đoàn kiểm tra đột xuất sách, vở, đồ dùng học tập của học sinh. Kết hợp cùng Họi cham mẹ học sinh, lãnh đạo các thôn và Xã đoàn đi kiểm tra 02 đợt học sinh học tối và kiểm tra điều kiện học tập của các em. Từ đó đã có ý kiến tham mưu với Đảng ủy để chỉ đạo các chi bộ nhắc nhở những gia đình có điều kiện, chưa quan tâm đến điều kiện học tập của con em. Đồng thời huy động sự tài trợ của các cá nhân, tổ chức tặng bàn học cho những học sinh học tốt nhưng hoàn cảnh khó khăn. Chính việc kiểm tra, tư vấn này đã khích lệ học sinh, có em đã được tặng bàn học đã vươn lên đạt danh hiệu học sinh giỏi.
- Cuối kỳ, cuối năm học, ban giám hiệu đã tổ chức họp Hội đồng chủ nhiệm để kiểm tra và công nhận kết quả xếp loại đạo đức và kết quả giáo dục của học sinh từng lớp. Từ đó xét duyệt học sinh lên lớp, thi lại, lưu ban đảm bảo khách quan, công bằng, chính xác.
-  Nhà trường còn thường xuyên kiểm tra cơ sở vật chất, kỹ thuật, các điều kiện đảm bảo chất lượng giáo dục, trật tự, vệ sinh, an toàn, cảnh quan, môi trường sư phạm; thiết bị dạy học, phương tiện làm việc; số lượng, chất lượng  phòng học, phòng làm việc, phòng thiết bị - thư viện, sân chơi, bãi tập. Chính vì vậy, đã bổ sung một số thiết bị dạy học, đệm nhẩy và giầy tập thể dục cho học sinh...

- Trong năm học, BGH đã thực hiện nghiêm túc quy chế dân chủ. Chính vì vậy, giáo viên, viên chức, nhân viên trong nhà trường đã được biết, được nghiên cứu và được tham gia thực hiện cũng như giám sát về Luật thực hành tiết kiệm chống lãng phí, Luật phòng chống tham nhũng; về các kế hoạch, nghị quyết cũng như kết quả thực hiện kế hoạch, nghị quyết của nhà trường; chất lượng giáo dục... Trong nhà trường, nội bộ đoàn kết, không có đơn thư khiếu nại, tố cáo.
Công tác kiểm tra thường xuyên được thực hiện nghiêm túc:
+ Kiểm tra sổ đầu bài:

02 lần/tháng.

Hiệu trưởng
+ Kiểm tra sổ điểm điện tử:
mỗi tháng 01 lần 

BGH, tổ phó
+ Kiểm tra giáo án:

02 tuần/1 lần

BGH, tổ, nhóm trưởng

+ Kiểm tra việc cho điểm, tính điểm, xếp loại học sinh mỗi học kỳ 02 lần.

2. Kết quả kiểm tra về phẩm chất đạo đức: 

100% giáo viên có phẩm chất chính trị, tư tưởng, đạo đức, lối sống; chấp hành pháp luật nhà nước; quy chế của ngành, nội quy cơ quan; có ý thức đấu tranh chống các biểu hiện tiêu cực; 
Không bạo hành và không xâm phạm nhân phẩm học sinh.

Nhiều giáo viên có sự tín nhiệm của đồng nghiệp, học sinh, nhân dân; có tinh thần đoàn kết, trung thực trong công tác; quan hệ đồng nghiệp, thái độ phục vụ nhân dân và học sinh tốt; 
Thực hiện các cuộc vận động: cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” cuộc vận động “Hai không” với bốn nội dung, cuộc vận động “mỗi thầy cô giáo là tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”. phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” và các biện pháp cụ thể, thiết thực phù hợp với điều kiện thực tế của trường.
3. Kết quả kiểm tra chuyên môn, nghiệp vụ của giáo viên:
+ Số giáo viên được kiểm tra toàn diện: 28/28. Trong đó: 

Được đánh giá chuyên môn nghiệp vụ tốt:  14 đ/c (đạt 50 %).



Được đánh giá chuyên môn nghiệp vụ khá:  13 đ/c (đạt 46.4%).



Được đánh giá chuyên môn nghiệp vụ TrB:  01 đ/c (đạt 3.6%).

+ Số giáo viên được đánh giá theo chuẩn nghề nghiệp: 30 đ/c. Trong đó:


Được đánh giá đạt chuẩn, xuất sắc:
11 GV (đạt 36.7%).



Được đánh giá đạt chuẩn, khá:

19 GV (đạt 63.3%).

+ 100% giáo viên thực hiện đúng chương trình, nội dung, kế hoạch dạy học. Thực hiện việc soạn giảng đúng quy định. Thực hiện nghiêm túc quy chế thi cử, kiểm tra, đánh giá xếp loại học sinh, quy định về dạy thêm, học thêm. Đặc biệt, trong năm học, giáo viên đã chú trọng việc phát triển năng lực cho học sinh.
+ BGH đã công bằng, nghiêm túc trong đánh giá xếp loại chuyên môn nghiệp vụ của giáo viên, không chạy theo thành tích, không nương nhẹ bao che khuyết điểm, không chỉ ra được những tồn tại, thiếu sót cần khắc phục.
4. Nội dung kiểm tra chuyên đề nhân viên, giáo viên môn đặc thù:

- Nhà trường đã thực hiện đúng kế hoạch kiểm tra chuyên đề 4/4 nhân viên, 01 giáo viên dạy môn đặc thù ( mỹ thuật) và 01 phó hiệu trưởng.
- Nội dung kiểm tra tập trung vào việc thực hiện chức trách nhiệm vụ được giao, kỹ năng nghề nghiệp, tinh thần thái độ phục vụ cho hoạt động giáo dục của nhân viên. Hệ thống hồ sơ sổ sách; việc lưu trữ các văn bản chỉ đạo của nhà trường, chuyên ngành cấp trên và văn bản chỉ đạo lãnh đạo địa phương về nhiệm vụ phụ trách. Kiểm tra về phẩm chất chính trị, tư tưởng, đạo đức, lối sống; việc chấp hành pháp luật nhà nước; chấp hành quy chế của ngành, nội quy cơ quan; sự tín nhiệm của đồng nghiệp, học sinh, nhân dân; tinh thần đoàn kết, trung thực trong công tác, kết quả thực hiện nhiệm vụ được giao.

- Kết quả: 

Được đánh giá chuyên môn nghiệp vụ tốt:   5/6 đ/c (đạt 83.3%).


Được đánh giá chuyên môn nghiệp vụ khá: 1/6 đ/c (đạt 16.7%).

5. Kết quả xếp loại cuối năm học:
+ Số CBGV, NV được kiểm tra: 34/34 đ/c, đạt 100. Trong đó:



Được đánh giá loại tốt:

19 đ/c (đạt 55.9 %).



Được đánh giá loại khá:

14 đ/c (đạt 41.2 %).



Được đánh giá loại Trung bình:
 01đ/c (đạt 2.9 %).

+ Số CBGV, NV được đánh giá xếp loại viên chức: 34/34 đ/c. Trong đó:



Được đánh giá HTXS nhiệm vụ:
7 đ/c 

(đạt 20.6%).



Được đánh giá HTT nhiệm vụ:

27 đ/c 
(đạt 76.4%).

Trên đây kết quả kiểm tra nội bộ đơn vị trường THCS Tứ Cường năm học 2015 - 2016. Kết quả trên đã được công khai trên bảng niêm yết công khai tại đơn vị và công bố trong phiên họp hội đồng ngày 24/5/2016. Trong năm học tới, nhà trường tiếp tục phát huy hơn nữa hiệu quả của công tác kiểm tra nôi bộ để không ngừng nâng cao chất lượng đội ngũ giáo viên nhà trường, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục./.
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