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BÁO CÁO KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG 
Học kỳ I – Năm học 2016- 2017
Năm học 2016- 2017 là năm học đầu tiên thực hiện nghị quyết Đại hội Đảng bộ các cấp, nghị quyết ĐH Đảng toàn quốc lần thứ 12. Với tinh thần đó thầy và trò  trường THCS Tứ Cường đã thi đua dạy tốt - học tốt, thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ mà năm học đã đề ra. 
 II. Đặc điểm tình hình:

1. Năm học 2016-2017, trường THCS Tứ Cường có 595 học sinh/18 lớp. Trong đó có 16 học sinh khuyết tật học hòa nhập. Trường được công nhận là trường hạng II, học 2 ca/ngày.

2. Đội ngũ CBGVNV: Biên chế giao: 36. Trong đó có 02 QL, 34 GV, NV. So với định biên 1.85 giáo viên/lớp còn thiếu 04 giáo viên, thừa 01 nhân viên.
Số biên chế còn thiếu, giáo viên phụ trách công tác đội phải quản lý học sinh 2 ca/ngày nên vô cùng khó khăn. Khối lượng công việc đối với mỗi giáo viên của trường khá nặng.

3. Cơ sở vật chất:  Trường THCS Tứ Cường chỉ có 9 phòng học nên học sinh học 2 ca trên ngày. Do vậy,  việc phục vụ cho hoạt động hội giảng vô cùng vất vả và tham gia các đợt KSCL theo đề của Phòng GD rất khó khăn, hầu như các lớp học chiều phải nghỉ học. 
II . Kết quả đạt được

1. Về  việc duy trì sĩ số, phổ cập giáo dục - xóa mù chữ.
Đầu năm học trường có 595 học sinh đến học, cuối kỳ I sĩ số là 592 em, trong đó có: 1 HS chuyển đến (Đặng Hoàng Dũng – 7C); 2 HS chuyển đi (Vũ Văn Trà - 8D và em Nguyễn Quang Hưng - 6B), 2 học sinh bỏ học (1 HS ốmphải nằm viện thần kinh Gia Lộc – Em Khánh – 6D; 0 1 HSKT, em Trần Hiền – 6E)
 Số HS bỏ học: 02 em (0,33%). 
Xã đạt PCGD-XMC mức độ 2 (Tỷ lệ HS 15-18 tuổi tốt nghiệp đã TNTHPT và  đang học  THPT đạt 75% <80% cho nên chưa đạt PCGD - XMC mức độ 3. 
2. Về chất lượng giáo viên:
- Nhà trường đã chỉ đọa tổ chuyên môn thực hiện việc thống kê chất lượng giáo viên với cách tính lấy điểm trung bình của tổng số học sinh của từng giáo viên, sau đó xếp thứ tự theo chất lượng. Các lớp A được xếp riêng với cách so sánh với 20 lớp A trong toàn huyện.

- Thi GVG:  Hội thi GV giỏi cấp huyện: 01 giáo viên đạt giải nhất (Đ/c Đoàn Thu Thuỷ dạy môn Hóa học ), 01 giáo viên đạt giải ba (Cô Đỗ Thị Duyên dạy môn Địa lý), 02 giáo viên đạt loại giỏi (Cô Lê Thị Anh dạy môn Lý, Cô Phạm Thị Hà dạy môn Ngữ Văn)
- Cuộc thi soạn giáo án điện tử: Có 1 sản phẩm đạt giải cấp tỉnh của nhóm tác giả cô Lê Thị Thu Nhì, thầy Nguyễn Văn Tỉnh, cô Đỗ Thị Duyên; 2 giải cấp huyện của thầy giáo Trương Trọng Quyền và cô giáo Nguyễn Thị Ngọc Tú

- Hướng dẫn thi sáng tạo KHKT dành cho học sinh trung học: có 01 sản phẩm đạt giải cấp huyện do cô giáo Phạm Thị Tú hướng dẫn. Trong đó có 1 dự án đạt giải ba cấp tỉnh “Một số giải pháp hạn chế xâm hại tình dục trẻ em” do cô giáo Vũ Thị Hồng Tươi hướng dẫn.
- Thi dạy học theo chủ đề tích hợp có 6 sản phẩm dự thi cấp huyện của cô giáo Hà Thị Hằng; Lê Thị Anh; Nguyễn Thị Mỹ Hạnh, Khổng Thị Thành; Bùi Thị Nhự, Đặng Thị Đoá.
- Kiểm tra toàn diện 10 giáo viên. Giáo viên tích cực đổi mới PPDH, thực hiện nghiêm túc các chủ đề dạy học đã được ký duyệt. Hoàn thành chương trình học kỳ I đúng kế hoạch.
- Thực hiện nghiêm túc việc dạy thêm học thêm.

- Thực hiện chuyên đề cấp trường về ĐMPP: 03; NCBH: 04.

- Giáo viên tích cực tham gia các hoạt động chuyên môn, thực hiện tốt việc hỗ trợ cho giáo viên các trường bạn đến tham dự Hội giảng.

- Tuyển dụng 02 giáo viên vào vị trí dạy toán, 01 vị trí giáo viên dạy Văn.
3. Về chất lượng học sinh
 - Kết quả Khảo sát cuối kỳ I với 3 môn Toán, Ngữ Văn và Tiếng Anh xếp thứ 4/20 trường. Nhiều bộ môn có chất lượng TBM đạt vượt chỉ tiêu: Toán 9; Lý; Hóa; Công nghệ; Tin học; Công dân; Một số bộ môn còn có kết quả thấp như: Toán 7,8, Lý 6,7;  Lý 9,C,D; Tiếng Anh 6; Lịch sử 9, 7B, 6D,, 8B, 7C; 9C; Địa lý; Ngữ văn 6,7,9.
- Kết quả xếp loại hạnh kiểm: Tốt: 349/578 (60.4%); Khá: 168/578 (29.1%);  TB 61/578 (10.6%); không có HS xếp loại Yếu. Lớp có 100% xếp loại Hạnh kiểm tốt là lớp 7A; Xếp HK Tốt chiếm tỉ lệ cao ở các lớp không phải là lớp A là các lớp 8D; 6C; Lớp xếp hạnh kiểm trung bình cao là lớp: 9C; 9D; 8B; 7B; 6D.
Như vậy số lượng học sinh xếp loại hạnh kiểm khá tốt chiếm 89,5% (thấp hơn năm học trước 4,2%); vẫn còn một bộ phận không nhỏ học sinh chưa ngoan, để thầy cô nhắc nhở nhiều như: Em Việt 7B; Em Dinh 6B; Em Lâm; Quyền,Tuyện, Chiến; Đạt 8B; em Chiến, Thành và Việt - 8C; Em Thành; Thịnh, Doanh; Đông - 9C,  Nam; Trường - 9D
- Về kết quả xếp loại học lực: Giỏi: 96/578 (16.6%);  Khá: 260/578 (45%); TB 189/578 (32.7%); Yếu: 33/578 ( 5,7%). Nhiều đơn vị lớp có tiến bộ về xếp loại HSG như 8A; 8D; 6E; lớp có học lực giỏi giảm sút là 7A.
 HSG tăng 7,6 % so với học kỳ I năm học trước (tăng 47 em); Học sinh yếu giảm 0,2% so với cùng thời điểm nhưng chưa đạt chỉ tiêu dưới 4,7%.
Tiêu biểu trong học tập là các em Vũ Trà My - 6A; Em Nguyễn Quốc Trưởng, Phan Phong Vân 6B; Nguyễn  Minh Nhật - 9A, Hoàng Vũ Bảo Nhi - 6A, Nguyễn Thị Kim Anh - 8A; Ngô Tuấn Hưng - 7A...
Có nhiều học sinh không ở lớp chọn có thành tích học tập tốt như: Nguyễn Thị Trà Giang lớp 6E (TBHK đạt 8,4); Em An Văn Trường - 6C (TBHK đạt 8,4) (Đá bóng, hát hay, học giỏi) Nguyễn Thị Thuỳ Linh - 6B (TBHK đạt 8,4); Đinh Thị Hồng Ánh 6E (Múa đẹp, học giỏi); Đinh Thị Hường.

Tuy nhiên chưa có học sinh nào đạt TBM: 9,0; ba môn thi (Văn, Toán, tiếng Anh) đạt 9 điểm trở lên. 
- Về kết quả tham gia các cuộc thi:

Thi HSG các môn khối 9: Toàn trường có 20 HS tham gia dự thi, trong đó có 11/20 nằm trong khung giải; Đội Vật lý có nhiều tiến bộ, với 3 HS tham gia tập trung học tại THCS Nguyễn Lương Bằng.
Thi Sáng tạo KHKT:  có 02 giải huyện (em Nguyễn Thu Hương, Vũ Việt Anh lớp 9A); 1 giải tỉnh (Em Trần Diệu Linh, An thị Trang - lớp 8A)
Thi Tiếng Anh qua mạng có 59/578 tài khoản dự thi.
Thi Vận dụng kiến thức liên môn giải quyết tình huống thực tiễn: 05 sản phẩm 
HSG khối 7 được tham gia bồi dưỡng trên trường THCS Nguyễn Lương Bằng môn Văn: Tô Mai Phương, Vương Ánh Tuyết, Khúc Thị Kim Anh; môn Tiếng Anh: Nguyễn Thị Quỳnh, Nguyễn Thúy Ngà, Tạ Thị Thảo,

Một số đội tuyển còn thấp như: Địa lý ; Lịch sử 9; Sinh học. 
4.  Kết quả  thi đua học kỳ I 
- Danh hiệu lớp tiên tiến: 12/18 lớp.
- Danh hiệu thi đua: LĐTT: 36 cán bộ, giáo viên, nhân viên.
III. Tồn tại - hạn chế: 

1. Còn có HS khuyết tật đã không theo học được (Hiền - PM). Có học sinh bị bệnh nặng phải đi viện nhiều ngày (bệnh động kinh) nhưng gia đình không làm hồ sơ khuyết tật.
2. Nhiều học sinh lười học. Giáo viên đã có nhiều biện pháp nhưng chưa tiến bộ. Một bộ phận không nhỏ PHHS không quan tâm tới việc học của con em, nhắc nhở không sát sao

3. Có những học sinh nhiều lần vi phạm quy định nề nếp đoàn đội của trường.

4. Kết quả thi học sinh giỏi các môn văn hóa lớp 9 chưa đạt chỉ tiêu.

IV. Nhiệm vụ trọng tâm học kỳ II
1. Tập trung chỉ đạo các hoạt động chuyên môn:

- Tổ chức chuyên đề môn Văn cấp huyện.

- Tham gia ôn luyện thi HSG khối 6, 7, 8 và điền kinh đạt chỉ tiêu.

+ Chốt đội tuyển lớp 8 trước khi nghỉ Tết

+ Chốt đội tuyển lớp 6 trước tháng 3

+  Động viên HS tham dự học chọn HSG cấp huyện môn Toán, Văn, Anh lớp 7 bắt đầu từ 09/1/2017.
- Viết SKKN (trong tháng 2/2017).
- Kết quả thi vào THPT xếp vào tốp 4 của huyện.

- Hoàn thành các chỉ tiêu năm học.

- Điều chỉnh kế hoạch ôn thi tinh gọn, sáng tạo đối với Hs lớp 9; tiến hành thi thứ 4-6 lần đối với lớp 9 trong học kỳ II đến lúc thi vào THPT.
2. Nhà trường, công đoàn, chi đoàn tổ chức tốt các hoạt động trước, trong, sau dịp tết, đảm bảo an toàn, vui vẻ, tiết kiệm:

- Tổng vệ sinh, trang trí trường lớp, dọn đường làng ngõ xóm (chiều 28 tết).

- Ký cam kết thực hiện NĐ 36/NĐ-CP về không sử dụng, tàng trữ, vận chuyển, sử dụng trái phép chất nổ.

3.  Tổ chức chương trình Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Tứ Cường lần thứ 3 với chủ đề Tiếp lửa ước mơ - Nuôi hoài bão lớn bằng hình thức tổ chức Hội chợ vào đêm 25/3/2017. 

Trên đây là kết quả công tác, giảng dạy và học tập của cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh nhà trường trong học kỳ I năm học 2016- 2017 được báo cáo với các các vị đại biểu, các bậc phụ huynh và các em học sinh./.
	Nơi nhận:

- Phòng GD (để bc)

- Ban lãnh đạo nhà trường

- lưu vt
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